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[lpen Bama je 30mMpka 3agaTaka W3 MaTeMaTHKE KoOja je HaMHjemhEeHA BjexOamy M
NpUIpeMamy 3a EKCTEpHO BpEIHOBAaKE MOCTHTHyha H3 MareMaTuke Ha Kpajy OCHOBHOT
o0Opa3oBama 1 BaCIIUTambA.

3amanu y 30upuu pacrnopeheHu cy, mpema CII0KEHOCTH 3aXTjeBa, HA OCHOBHOM, CpelHmeM W
HAIPeTHOM HHUBOY.

OBu HUBOM Cy Ipey3eTH u3 myoaukanuje ,, Benchmarking® - IloctaBmame Mjepuiia y QyHKIHUjH
eBanyamnuje peopmMe OCHOBHE IIKOJIE KOjy je m3aala ATEHIHja 3a MPEAIIKOJICKO, OCHOBHO U
cpenme oopazoBame 2013. rogune.

VY O0KBUpY CBakoI HHMBOA, 3aJalll Cy pa3BpcTaHu y cieaeha noxapydja: bpojeBu, Omnepanyje,
Jennaunmne u HejenHaumne, OyHKuMje W nponopuuje, I'eomerpuja y paBun u ['eomerpuja y
poCTOpY.

Tect koju here pjemaBaTu Ha EKCTEPHO] NPOBjepH CaapXKU 33JaTKe KOjUMa Cce HCIUTYje
OCTBapeHOCT 0OPa30BHUX CTAHAAp/la HA CBAa TPH HUBOA, OCHOBHOM, CPE/IH-EM U BHCOKOM.

Y 30upum ce Hasnase 3aaand Koju he OMTH Ha eKCTEpHOj MPOBjepH, NMOTIYHO MCTH HJIH
AjeJIMMHUYHO U3MHjeHeHH.

XKenuwm Bam cpehan u ycnjeman paa!
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UcnuTHHE mporpamM U3 MaTteMaTHKe

BPOJEBU

VYyenuk Tpeba na :

npelcTaBba IMHjelie, palMoOHaHEe W peanHe OpojeBe Ha OpojHO] ocH, ymopehyje Opojese,
onpehyje mpunagHoct oarosapajyhem ckymy OpojeBa (N, Z, Q, R), te ux mehycobHO
pas3iuKyje

2. oppelhyje ancoiayTHY BpUjeTHOCT IIUjEJIOT, PAlIMOHAIHOT U peaHor 6poja

3. mpeBoau/mpeTBapal pasjgoMKe y genuMaiiHe OpojeBe 1 OOPHYTO

4. mpemno3Haje U MpUMjerYyje MpaBuiia 3a JjeJbuBoCT OpojeBa ca 2, 3,4, 5,6, 9, 10, 15

5. pacraBspa mpupoaHe OpojeBe Ha mpocte (daktope, oapehyje Hajehn 3ajeaHmuun jenwian u
HajMabU 3aj€JHUYKH CaJpyKUIall IPUPOIHUX OpojeBa U pasliMKyje IPOCTe U CI0XKeHe OpojeBe
Ka0 M y3ajaMHO MpocTe OpojeBe

6. pasnukyje palMoHaJIHE U UpalloHaIHe OpojeBe

OIIEPAIIMJE

VYyenuk tpebda na :

1. caOupa, omy3uma, MHOXKM M AMjeIH (ca OCTaTKOM) IHjese OpojeBe, cabupa, 0 Jy3uMa, MHOXKHU
U IMjeNi y CKYIy panuoHaTHuX OpojeBa (y o0a 3ammca), cabupa, oy3uMa, MHOXHU U JU]eIH
peaniHe 6pojeBe

2. KOPHCTH  OCOOMHE  padyHCKHMX  omepanuja  (KOMYTaTHBHOCT,  acCOIMjaTHBHOCT,
JUCTpUOYTUBHOCT, pe/l pauyHCKUX omepaluja, ocinodahame 3arpania)

3. ¢opmupa OpojHH M3pa3 KOjH OATOBApa JaTOj MPOOIEMCKO] CHTYAIMjH U pjeliaBa mpoOIeMCKU
3aJaTak KOju ce CBOJIM Ha pjelaBame OpOJHOT U3pas3a

4. wu3pauyHa OpOjHY BpUJE€IHOCT IIUjeNIor aaredapckor u3pasa

5. pa3iuKyje 1mojaM CTeleHa ¢ MPUPOJHUM E€KCIIOHEHTOM U NpUMjemYyje MpaBuila payyHama ca
CTeTIeHuMa

6. kBagpupa OMHOM, yodyaBa U pacTaBiba Pa3JIMKy KBajpara

JEJHAYUHE U HEJE/JTHAYHUHE

b

VYuenuk Tpeba na:
pasJiiKyje jeJHaYrHY M JeTHAKOCT U [10jaM pjellieha JIMHeapHe jelHaunHe
UCIUTYj€ €eKBUBAJIEHTHOCT jeJHAUYNHA
anre0apcKy pjelaBa JUHEApHe jeHauMHe (ca 1 0e3 3arpaja)
pjemasa jeqHaunHe o0auKa |X + a| = b, b> 0, a,b peanHu OpojeBu
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14.

PYMUjEHH JJMHEApHE jeIHaYMHe Ha pjelIaBame MPaKTUYHUX MpodiiemMa

pasyMmuje rmojaM Apyror KOpHjeHa; pjeriara jeiHaunHy o0JIruKa X*=a a>0
pa3irKyje HejeTHAKOCT U HEejeTHAYNHY Kao U [0jaM pjeliekha JIHHeapHe HejeTHaAunHE
pjeliaBa jeJHOCTaBHE JIMHEApHE HejeTHAUYNHE U HEjeTHAYMHE ca 3arpagama
rpaduuKy MPUKaXKe CKYH pjelieha jeIHe JTNHEeapHe jeJHaYNHE C JIBUje HEeIO3HaTe
UCIINTYj€ EKBUBAJICHTHOCT CHCTEMA JIMHEAPHUX jeTHAUYMHA C JIBHj€ HETIO3HATE

. pjelraBa cUCTEME JIBUje JIMHEapHe jeTHAYMHE C JABH]€ HEMO3HATE METOIOM CYIICTUTYIIH]e
. pjemaBa cucTeMe [BHje JIMHEApHE jeJHAYMHE C JBHj€ HEMO3HAaTe METOJOM CYIPOTHHUX

KoeduIrjeHara

IpUMjelbyje CUCTeME OJI JIBHj¢ JIMHEapHE jeAHAYMHE C JBHjE€ HEMO3HATe Ha pjellaBambe
po0JIeMCKe CUTYallnje

rpauyKy pjerniaBa CUCTEME O]l JBHj€ JUHEAPHE jeTHAUNHE C J[BH]j€ HETIO3HATE

OYHKIMUJE U ITPOITIOPIIUJE

VYyenuk tpebda na :

1. no3naje npaBoyriu JlekapToB KOOPAMHATHU CHCTEM, MIPUKAXKE TauKe y KOOPAMHATHO] paBHU
¥ OYHTa KOOPIUHATE 33/1aHE TaYKe

2. mpexactaBu TabenapHo U rpaduuku QYHKIH]Yy AUPEKTHE MPOMOPLUUOHATHOCTH y = KX Y
KOOPJAWHATHOM CHUCTEMY

. k

3. mnpezncrasu TabenapHO U rpaduuku GYHKIU]Y OOpHYTE MPOMOPIIMOHATHOCTH Y :; , Xx20 vy
KOOP/IMHATHOM CUCTEMY

4. mpumjemyje QyHKIU]y AUPEKTHE U OOPHYTE MPOMOPIUOHAIHOCTH Y pjellaBamy MPaKTHIYHIX
npobiieMa W pjeliaBa MPaKTUYHE 3a/laTKEe Yy KOjUMa C€ I0jaBJbyjy TUPEKTHO U OOPHYTO
MPOTIOPIIMOHAITHE BETHINHE

5. pa3ymuje 1ojam omjepa (pa3mjepe) U Ipornoplrje, OCHOBHA CBOjCTBA IPONOPIIMjE U padyHa
HETO3HATH YIaH MPOMOpIINje

6. pasymuje mojam nuHeapHe ¢ynkuuje f: R— R, f(X) = kx + n, te pauyna BpujemHoct
¢dyHKIMje 3a 1aTe BPUjeIHOCTH ITPOM]EHIbUBE X

7. TabenapHO U rpadUUKy MpeCTaBIba JUHEAPHY (PYHKIHU]Y

8. ompemu Hyny W 3HaK JuHeapHe (yHKIMje W pasymuje Be3dy m3Mmel)y Toka QyHKuuje u
Koe(HIIMjeHTa MpaBLa

9. mpumujeHH THHEApHY QYHKIHM]Y y pjelIaBamy pa3HUX 3a/aTaka U3 CBaKOJHEBHOT KHBOTA

I'EOMETPUJA Y PABHHU

Yyenuk Tpebda na :

1. KOHCTpyHIIIE CHMETpay yriia ¥ yrao MmoaynapaH JaToM yriry

2. KOHCTpyHIIEe 301p, OJHOCHO Pa3JIMKy JBa JaTa yria

3. cabwmpa, ogy3uMa U MHOXH TPUPOIHUM OpojeM Mjepe YyriioBa, Te MpeTBapa Mame y Behe n
00pHYTO

4. pa3nuKyje BpCTe TPOYIIIOBa IMPeMa yriIoBUMa

5



5. pasnukyje BpCTe TPOYIJIOBa IpeMa CTpaHHuIIaMa

6. mpuMjemyje 0COOMHE YHYTPAIIBHUX U CIIOJbAIBUX YIIIOBA Y TPOYTITY

7. mpuMjemyje 0OJHOC CTPaHMIIA y TPOYTIY U OJHOC CTPAHMLIA U YIIIOBA TPOYTIa

8. paziuKyje BUCHHY, TSXKHIIHUILY, CAMETPAILY YIJla H CAMETpaly CTPaHUIIC TPOYTJia

9. pasnukyje 3HadajHEe TayKe TPOYIJIa U MPUM]jehYje BUX0BE 0COOMHE

10. pauyna oOMM ¥ TTOBPIIMHY TPOYTJIa U KOPUCTH oaroapajyhe mjepe

11. npumjenom Iluraropune Teopeme pjemiaBa NpaBOyrid TPOYrao

12. npumjewyje [Ilutaropuny Teopemy y jeIHaKOKpaKOM M Je€THAKOCTPAHUYHOM TPOYTITY

13. pasnmKyje BpCTe 4eTBOPOYIJIOBA U HbUXOBE 0COOMHE (TIapanenorpam, poMO, Tpamnes, AeITOU)

14. npumjemyje 0COOMHE YHYTpPAIIBUX YTI0Ba HABEJEHUX Y€TBOPOYIJIOBA

15. pauyHa oOMM U MOBPIIMHY YE€TBOPOYIIOBA M KOPHCTHU OAroBapajyhe mjepe

16. npumjemwyje [lutaropuny Teopemy Ha KBaapar, IpaBOyraoHUK, poMO U Tparmes

17. pasnukyje yHyTpalllby U BambCKy O0JIACT KPYXKHUIIE U NMPUMjemYje NehUHUIN]Y KPYKHHIIE,
OJTHOCHO Kpyra

18. mnpenosnaje mel)ycoOHM OAHOC KPYXKHHIIE U TTpaBe U Mel)ycoOHM OJJHOC IBHj€ KPY>KHHUIIE

19. pasnmkyje TETHBY, TaHTEHTY, Cjeudlly, KPY>KHU JIyK, LIEHTPAJIHU M MepU(PEepHU Yyrao u
npuMjemyje oJHoce n3Mel)y TeTuBe, Kpy>KHOT JIyKa, HEHTPAIHOT U MepuQepHOT yria

20. pauyHa oOuM M MOBPIIMHY Kpyra U KOPUCTU ojroBapajyhe mjepe

IF'EOMETPHUJA Y TIPOCTOPY

VYyenuk tpebda na :

onpenu MelycoOHU TOJI0Kaj TauKe, IpaBe U paBHU

Ipero3Haje OPTOrOHAIHY MPOjEKINjy TauKe, Iy>KH 1 IpaBe Ha paBaH

Mperno3Haje, UMEeHYyje U 00nJbekaBa FreOMETPHjCKa THjella U IbUXOBE eIEMEHTE

padyHa MOBpIIMHY F'€OMETPUJCKHUX THjeJla ¥ KOPUCTH OAroBapajyhe MjepHe jeTuHuLe
pauyHa 3alipeMUHY T€OMETPUJCKHX THjela M KOPUCTH oAroBapajyhe MjepHe jeiuHuIle

agrwdE



OCHOBHHM HHBO

bpojeBu

VY4yeHnk Moxe J1a:

* [To3Ha cBojcTBa OpojeBa JqjesbUBUX ca 2,3,5 U ACKaJICKUM JeIUHUIIaMa WJTU
HMCTOBPEMEHY J[J€JbUBOCT Ca HEKa OJ1 JBa MOMEHYTa Opoja, Te ojipeau Opoj Koju
UMa TPaKEHO CBOjCTBO JIj€JbUBOCTH

* [IpeBoau paznomke y aeruMaliHe OpojeBe U OOPHYTO y jeTHOCTaBHUM
npumjepuma (crnydajeBu oonuka a/10, a/100, a/1000 u ciuyHO)

» Openu arncoyTHY BPHjEIHOCT IMjesior Opoja

3aganm:

1.  3aokpyxu CIOBO MCIIPE TAYHOT OATOBOPA.
Tpu nujena u TpUHAECT XUIbATUTHX je Opoj:

a) 3,13 0) 3,0013 B) 3,013 r) 3,103
2.  Hanumu cnosuma 6poj 320,032,

Onrosop:

3. 3aoKpyXkH CIOBO HCIPE]] TAYHOT OJIrOBOPA.

1 . : .
Pa3znomak . jeIHaK je JeUMaTHOM Opojy:

a) 1,1 6) 0,100 B) 0,001 r) 0,01



10.

11.

12.

13.

3aokpyxu A ako je jeaHakoct tauna uiu HE ako jeqHakocT HUje TayHa.

a) Q5=%- TIA HE
1

6) 001=— A HE
) 10 A

bpoj je mjepuB ca 2 ako
JlonyHu pedyeHuny.

Koje ce cBe nudpe mory nHammcaru ymjecto * y 6pojy 3871* na Ou on 6mo gjespuB ca 27?

YmjecTo * Moxke ce Hanucatu jeqHa of cneaehux nuudapa :

bpoj je njessus ca 5 ako
JonyHu pedeHuy.

Koju o matux OpojeBa je aesbuB ca 57?
3a0KpyXKH CIIOBO HCITPE] TAYHOT OJrOBOPA.

a) 7354 6) 3405 B) 5553 r) 9032

Koje ce cBe nudpe mory Hammcatu ymjecto * y 6pojy 357* na O6u on 6uo njespus ca 5?

YuMjecto * Moxe ce HanucatH jeaHa of crienachux mudapa :

bpoj je njessus ca 3 ako
[onyHu pedeHuy.

Koju ox natux 6pojesa je nespuB ca 3?7
3a0KpY>KH CIIOBO UCTIPE TAYHOT OATOBOPA.

a) 3821 6) 4205 B) 3270 r) 5609

Koje ce ce uu¢pe mory Hanucatu ymjecto * y 6pojy 15*3 na 6u on 6mo nujespus ca 3?

YwMmjecto * Moke ce HanucaTy jeaHa o cieaehux mudapa :

Koju o natux OpojeBa je njesbuB uca 2 u ca 3?
3a0Kpy>KH CIIOBO UCIIPE] TAYHOT OATOBOPA.

a) 2054 0) 1536 B) 6542 r) 3170



14,

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Koju ox natux 6pojeBa je njesbuB u ca S uca 3?
3a0KpyXKH CIIOBO HCIIPE Ta4HOT OArOBOPA.

a) 3720 6) 6215 B) 3550 r) 7645

[ToBexu nmuHUjOM mate OpojeBe ca oAroBapajyhum TBphemem.

3030305 * bpoj je nespus ca 3.

3030302 * bpoj je nespuB ca 5.

2020203 * bpoj je nemwuB ca 2.

3050503«

bpoj 203700 je njersus ca 1000. A HE

3aokpyxu JIA ako je TBpheme Tauno wim HE ako je TBpheme HeTadHo.

AriconyTHa BpujeHOCT Opoja -5 je , @ aTICONTyTHA BPHjeIHOCT Opoja 5 je
JonyHu pedeHuy.

Hamnumm, MaTemMaTH9kuM cuMO0IMMa, Te(hUHHUIIN]Y alliCOJIyTHE BpHjEIHOCTH Opoja a.

Onrosop: |a| = {

ArnicoiyTHa BpHjeIHOCT 1Hjesior Opoja a je uno 0poj a ako je , @ aTlICOJIyTHA
BPHJETHOCT IHjesior Opoja a je o Opoj — a ako je
JlonyHu pedeHuIry Tako Ja JoOujen TauyHy 1epuHULN]Y.

[Tocroju nu peasan 6poj 3a KOju je TauHa jemHakoct |x |=-1?
3aokpyxu A ako nocroju unu HE ako He mocroju.

TIA HE



Onepanuje

Y4eHuk MoxKe na:

* O0aBM OCHOBHE pauyHCKe omnepaiuje y ckyny Z

» KopucTu cBOjCcTBa pauyHCKHUX OIepaliyja y JeTHOCTaBHOM IIPUM]jEpy

» O06aBu OCHOBHE pauyHCKe onepaiuje y ckyny R (kog cabupama u ony3umama
pasioMaka UCTH Ha3WBHUIIN)

* YTBpau/oapeaun KoJMKa je BpUjeHOCT JeTHOCTABHOT OpOjEeBHOT M3pa3a ca
[IMjeJIUM BapHjabiama

 3Ha Ja u3padyHa CTETeH aToT Opoja, 3Ha OCHOBHE OTepalirje ca CTerneHnMa

3amanm:

21. MWspauynaj:
(-2)+(-8)-(-6)=

22. WspauyHaj:

a) -75+25=
6) —7-(-12) =
B) -9-3=

23. WspadyHaj BpUjeHOCT U3pasa;
-5-(7-11)- (-2+8)=

24. TIposjepu u 3aokpyxu A ako je jenrHaxoct Tauna win HE axo je jeHaKkoCT HeTauHa.
a) 0,31+0,5=0,36 JA HE
6) 5,87 -2,1=3,77 JA HE

25. 3aokpyku cnoBo ucrpes TauHor oarosopa. Cexmuna 6poja 210 jennaka je:

a) 50 6) 45 B) 30 r) 40
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26.

217,

28.

29.

30.

31.

32.

[TpoBjepu TaYHOCT jeTHAKOCTH M 320KPY>KU CIIOBO UCIIPE TauHE jeTHAKOCTH.

a) 1,6-0,5=0,08
6) 0,48:1,2=0,4

On 6poja 132,5 oxy3mu 6poj - 89,32.

Pesynrar omyzumama je

[ToBexwu nrHMjOM OpOjeBHH U3pa3 ca lEeroBOM BpHjeaHoUIhYy.

08 -02 -
0,15 +0,7 -«
02-03 -
0,34:0,17 -

°2

* 0,6
* 0,85
0,06

3aokpyxku T ako je TBpheme Tauno, a H ako TBpheme Huje TauHo.

3 4 7
- — = —
5 5 10
f_5_2
O S 1S
3 5 8
—+ e
11 11 11
1 1 1
= = =
3 3 6

7

7

Vs4

T T X

[ToBexu JNMHUjOM H3pa3e KOJU UMA]y jeTHAKE BPU]ETHOCTH.

—11+ (13 + (—4))

~5-7-(-9) .

e (-1)-3

e -1-1

[ToBexu nMHHUjOM H3pa3e KOJU UMA]y jeTHAKEe BPU]ETHOCTH.

5+ (18:(-2))

-3-(2-5)

Kunorpam jabyka xomrta 1,75 KM, a kunorpam kpymaka 2,70 KM. Komuko KM je

e6+3

e4—-8

noTpommo Munan ako je kynuo 2 kg jaOyka 1 5 Kg KpyIaka?

Opxrosop: MuiiaH je moTpoLIHO

KM.
11



33.

34,

35.

36.

37.

38.

39.

40.

Janac je JoBanus pohenaan u ona he 3a Tpu rogune HanyHutu 18 roguna. Komuko
JoBana manac mma roguaa?
3a0Kpy>KH CJIIOBO UCTIPE TAYHOT OJrOBOpA.

a) 12 6) 15 B) 18 r) 21

Wspauynaj: 2°— 3°=
2

W3pauyHaj: (—1—) =

3a0Kpy’KHU CIIOBO HCIIPE/ TAYHE JETHAKOCTH:

a) (-2)°=-4 6) -4%=16, B)(-2)°=-8 r) -3¥=-9.

Kopucrehu nuctpuOyTHBHOCT MHOXKEHa, U3padyHa] BPUjEIHOCT H3pa3a:

63-537 + 63:463 =

W3pauyHaTu BpHjeTHOCT U3pasa:

L2 (2]
3

4+ — =
3

wI|N

3a0Kpy>KH CJIOBO UCHPE TAUHOT OJrOBOpA.

Bpujennocr m3paza —1+2—-3+4—-5+6—-7+8 -9 jennaka je:

a) 5 6) —45 B) 45 r) -5
N3pauyHaj:

1 2 3 4 5 6 7 8

11 11 11 11 11 11 11 11

12



JeqHauYnHe U HejeTHAYUHE

Y4eHuk MoxKe na:

 3Ha KakaB u3pa3 Moxe OUTH jeTHaYMHA; IPETOo3Ha jJeIHAYUHY U JeTHAKOCT
* YTBpau/onpeny / uneHTUPUKYje CUCTEM JIMHEAPHUX jeJHAUYMHA Ca JBU]E
HETO3HATe KOj! OJIrOBapa jeTHOCTABHOM TEKCTYalTHOM MPOOIeMYy

» Onpenu Opoj KOjH je pjelieHhe jeJTHAaUNHE

* [lo3Ha CBOjCTBO €KBHBAJICHTHUX jeIHAUYMHA; UICHTU(DUKY]jEe CKBUBAICHTHE
jenanuuHe (jeTHOCTaBaH MpUMjep)

3aganm:
41. Jlsa MaTeMaTHuKa M3pa3a [I0BE3aHa 3HAKOM ,,=* HA3MBAMO
JOIyHH peyueHHUILY.

42. JennaxkocT Koja je yBUjek TayHa (Ta4dHa 3a CBE BPUj€IHOCTH W3 HEKOT CKyTla) Ha3MBaMO

JonyHu pedeHuy.

43. 3aoKpyH CIOBO MCHpPE]] TAYHOT OJrOBOPA.
Koju n3pa3 npezacraBba UACHTUTET?

a) 2(x-2)=2x+4 0) 2(x-2)=2x-2
B) 2(x-2)=x—-4 r) 2(x-2)=2x-4

44. Csaku Opoj KOju jeIHAYMHY [IPETBAPA Yy TAUHY jEJHAKOCT HA3UBAMO
jenHavuHe.

JlonyHu pedeHuly.

45. ExBUBalEHTHE jeHAYNHE Cy OHE KOje MMajy pjeliena.
JonyHu pedeHuy.

46. VYTBpau na M Cy naTe jeqHAYNHE EKBUBAJIECHTHE, a 3aTUM Y OJITOBOPY TOMYHH PEUYEHHILY.
IIpukaxku mocTymnaxk.

2x-3)=8 wmw 3x+2=23.
Onrosop: Jlare jennaunxe €KBUBaJICHTHE.
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47.

48.

49.

50.

o1,

52,

53.

54,

Pujemn jennaunne 2x =4 u | X |= 2, a 3atum 3a0kpyxu JJA ako cy jenHaunHe
exBuBanieHTHe Wi HE ako HUCY eKBUBaJICHTHE.

TIA HE

[ToBexu TMHUJOM jeTHAYMHE Ca FbUXOBUM P]jCIICHEM.

X‘f‘i:E. .X:3
4 4
X_z:Z o .X=2
3 3
.X:l

Koju o natux Opojesa je pjememne jeqaaunne: — 1 —2x = 3?
3a0KpyKH CJIIOBO UCIIPE TAYHOT OJIrOBOpA.

a) 2 6) 1 B) —2 r -1

Pujemn jennaurnHe v MPUKaXKU MOCTYIIAK.

a) 5(x- 3)=0 0) 12x+4=0
Pujenm jeqHaunHe M MPUKaKU MOCTYIAK.
2 3 2 3

Pujewn jenHaunHe U mpUKaku MOCTyHaK

3 3 3 3 3 3

Pujemn jenHaumHe na ux MoBeXH JUHUJOM C€a HUXOBUM DPjELLICHEM.
02+x=0,4 o ex=-0,2
02-x=04 o ex=0,2
Pujenm jeaHaunHe ma UX MOBEKH JIMHUJOM Ca lbUXOBUM PjeIICHEM.
0,2-x=04 e ex=0,5

02:x=04 e oex=2
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55.

56.

57,

58.

59.

60.

Pujenm jeqHauMHy U IPUKaXH MOCTYIIAK pjellaBarba.
3-x=0,03

Pujenm jeqHauMHy U IPUKaXH MOCTYIIAK pjellIaBarba.

1:1x+2
3

3a0Kpy>KHU CIIOBO HCIIPE jeTHAYHHE YH]je j€ pjelieHhe X = 2.

a)3x+1=5 0)2x—-1=5 B)1-2x=5 r)3x—-1=5
O6um npaBoyraonuka je 40 cm, a jenHa cTpanuna je 3a 2 cm Beha o apyre crpaHurie.
W3padyHaTH CTpaHHIIE IPABOYTaOHUKA.

Koju on HaBeeHux cucteMa onucyje aatu npobdiem?(a u b cy cTpaHulle MpaBOyraoHUKa)

a) a+tb=40 A a=b+2 0) 2a+b=40 A a-b=2
B) 2(a+b)=40 A a-2=b r) 2a+2b=40 A a=2b

3a0KpyXKH CIIOBO HCITPE] TAYHOT OJrOBOPA.

36up nBa O6poja je 30. Jeman on mux je ABa myta Behu ox apyror. Koju cy To 6pojeBu?
Koju o HaBeeHUX cucTeMa onucyje natu npobdiaem? ( X U 'y ¢y TpaxkeHH OpojeBH).

a) xty=30 A x=2+y 6) x+ty=30 A x=y-2
B) Xx+ty=30 A x=2:y r) x+ty=30 A x=2-y

38.0pr)1(1/1 CJIOBO HCIIPpEA TAYHOI' OATOBOpA.

30up aBa 6poja je 30, a muxoa paznuka je 2. Koju cy To OpojeBu?
Koju on HaBeieHUX crcTeMa onucyje natu npobdiaem? ( X U 'y ¢y TpaxkeHH OpojeBH).

a) xty=30 A x=2-y 6) x+ty=30 A x=-y-2
B) xty=30 A x=2+y r) xty=30 A x-2=-y

38.0pr)1(1/1 CJIOBO HCIIPpEA TAYHOI OATOBOpA.
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DyHKUMje U IPONOpLHje

YyeHuk Moxe na:

* Hnentudukyje KoopAMHATE TAYKE Y3 BU3yaTHU MPUKA3; MPUKAKE TAUKY Yy
KOOPIMHATHOM CHUCTEMY

 [lIpeno3na nuHeapHy QPyHKIH]Y

* Oppenu HEMO3HATU YWIAH MPOCTE MPOTIOPIIK]E

3aganm:

61. Jlarje rpadux Qynxuuje:
A

y
3 e
—-"'/
1 —1
|1

——

1 2 4 x »>
a) Komuko je y ako je x = 8? OnaroBop: Ako je X =8 oHTa je y =
6) Konuko je x ako jey = 1? Opnrosop: Ako jey =1 oHza je x =

62. Opapenu KoopaMHATE TaUKe Y KOjOj Ce CHjeKy JBHje IPaBe Ha CIIHIIY.
y

-~
-

\

o
// ,/

=]

5 10 15 X
Koopnunare npecjeune tauke cy ( ).
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63. V koM KBaJpaHTy KOOPAUHATHOT CUCTEMA ce Halasu Tauka A(4, - 3) ?
3a0Kpy>KH CJIIOBO UCTIPE TAYHOT OJIrOBOpA.

a) MPBOM 0) npyrom B) Tpehem T') Y4ETBPTOM

64. Oppenu xoopauHaTe Tauke A IPUKa3aHe y KOOPIMHATHOM CHCTEMY Ha CIIHIIH.

v
5 A
4
3
2
1
>
o 1 2 3 4 5 X

Koopaunare tauxke A cy (__, ).

65. Ha maxoscky Tabmy nocrassbeH je Ton ( T ). Koje cy koopauHare 1oJba Ha KOME Ce
Haja3u Ton?

A B C D E F G H
8 8
\'7 |]‘
5 5
4 ?
3 3
P 2

A B CDETFGH

KOOplII/IHaTe I10Jba Ha KOME C€ Hajla3u TOIm ¢y (__, ).
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66. Onpenu xoopaunare tayaka A, B u C koje cy npukaszaHe y KOOPAMHATHOM CHCTEMY Ha

CJINLIH.
v ’

5 B

4 .

3

2

1

ol 1 2 3 4 5 x

Koopaunate Tayaka cy: A( : ), B( ; yuC(__;_ ).

67. Hanpraj nyx A5 y KOOPAMHATHOM CHCTEMY aKO Cy KoopauHate Tayaka A (2, 6)u B (7, 3).

v
s

]

el LS Y =S B

=
b

1234567

68. ®ynkuujy npukazany rpaguuku

Ha3UBaMoO dbyHKIHja.

JlonyHu pedeHuy.

69. ®ynkuujy nepunucany npasmnom f. R— R, f(x)=k-x+n, HasuBamo

byHKIHja.
bpoj k ce Ha3uBa KoeduIMjeHT nuHeapHe QyHKIHje.

JonyHu pedyeHune.
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70.

71.

72,

73.

74.

75.

Y KOOpIMHATHOM CHUCTEMY Y paBHH UCTaKHH/HALPTA)/ Tauke

A(2,-3), B(-4,0), C(-3,-2) u D(4,3).

LY

N3padyHaj X U3 mpormopiyje.
X:6=7:3
U3 koje nponopuuje ciujequ Sx = 3y?
a) x:3=5:y 0) 5:x=3:y B) Xx:y=5:3 r) x:3=y:5
3a0KpyKH CJIOBO UCTIPE TAYHOT OATOBOPA.
Axoje 2x =3y,oHmajex:y=__ :
JomyHu npomnopiirjy Tako aa TBpheme Oy/ie TauHo.
U3 xoje mpomnopuuje cnujeny aa je x = 47
a) x:2=3:6 0) x:3=2:6 B) 2:x=3:6 r) 3:x=6:2
3a0KpyXH CJIIOBO UCIPE] TAYHOT OATOBOPA.
W3pauyHaj X U3 Iponopiuje

0,5:x=025:1
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I'eomerpuja y paBHu

Y4eHuk Moxe na:

* Hnentudukyje TEKUIIHY Ty>K, CAMETPAILy CTPAHUIIE, CHMETPAILy YHYTpAIIher
yria ¥ BUCHUHY TPOYTJia Y3 BU3yallHy MIPEACTABY

» Paznukyje TaHTeHTY, Cjeuully, TETUBY U UACHTU(DUKY]je Mel)ycOOHHU MOI0XkKaj
KPYKHHIIA y3 BU3YEJIHY MPEACTaBy, OJHOCHO Mperno3Ha Mel)yCoOHH MoJ0Kaj
npaBe U KPy>KHUIIE

* Opnpeau o6UM TpoOyria, YETBOPOYIJIA y3 BU3YAJIHY IPEACTaBY

* Pasnukyje BambCKy M YHYTpallby 00JIaCT KPYKHUIE OJOCHO 3HA J1a CBaKa
Kpy>kKHULA oapelyje ABa CKyla Tayaka y paBHU

 Ilo3Ha nojam cumerpaine yria, 1yKu

« 3Ha eeMEeHTe TPOyTJiia, YETBOpOoYyIJia (Tjeme, CTpaHulla, JujaroHasia)

3amanm:

76. Tlocmarpaj uprex.
3a0KpyKH CJIOBO UCIIPE TAYHOT OATOBOPA.

a) ayx AB je npedHuK KpyxKHHIE
6) mpaBa b je cjeuniia Kpy>KHHIIE
B) ayx BC je TetuBa kpyxHHIIE

I') TIpaBa @ je TaHTeHTa KPY>KHUIIE

77. Ha cnuim cy 1aTH FeOMETPHjCKH 00jEKTH.

5

Ha nuuuju nHanuimum 6poj Koju oJroBapa reOMeTpHjCKUM 00jeKTHMa Ha CITUIH.

a) mpaBa 0) moymnpaBa B) TyXK T) yrao
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78. Ha nuuujy ynuimum 6poj Tako aa J00Hjel TauHo TBpheme.

[Tapanenne mpaBe Cy Ha CIMIM __, @ HOPMaJIHE IIpaBe Cy Ha CIUIH .

i e

1 9 3 §

79. Ha counu je gar Tpoyrao ABC. O6usbexH Herose OCHOBHE €JIEMEHTE.
C

80. 3aokpysku CIOBO HCIIPE]] TAUHOT TBphema.

a) TeTuBa KpyXHHULIE je TyX KOja Claja [IEeHTap ca HEKOM TaYKOM KPYKHHUIIE.
0) Ilpeunuk Kpyra je Hajxy’ka TETUBA Kpyra.

B) LlenTap kpyra je 610 Koja Tauka y YHYTPalIkbOCTH KpyTa.

r) TanreHTa KpyXHUIIE HWMa JABHj€ 3aj€JHUUKE TaUKe Ca KPY>KHULIOM.

81. Axo jeypoyrny ABC, Ha ciunm, ayx CD

Hopmasina Ha AB tana nyx CD Hazuamo ? C
3a0Kpy>KH CJIOBO UCHPE TAYHOT OJIrOBOpA.
a) cumerpaina crpanune A ABC
6) cumerpana yrima A ABC
B) BHcHHa Tpoyria ABC A D B
r) texumHa 1y)xk A ABC
C
82. Konuku je 06um jennakoxpaxor tpoyria ABC koju je
NpUKa3aH Ha CIMIM ako je X = AB = 7cm.
[Ipukaxku nocrynax. X+3
Ogrosop: O=_ cm. B
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Konuku je 06um jeanakokpakor Tpoyria ABC ako my je ocHoBuiia AB = 5 ¢cm, a kpak je
JIBa IyTa YU OJ] OCHOBHIIE?
IIpukaku mocrymnax.

Oxrosop: O = cm.

3a0Kpy>KH CIIOBO UCTPE] TAYHOT TBphema.

a) KpyxHuna je ckyn Tauaka paBHH KOj€ Cy Pa3IM4UTO yIaJbeHEe O jelHEe TaYKe TC PABHH.
0) KpyxHnuna je 6uio koja 3aTBOpeHa KprBa JIMHHja.
B) KpyXHuIa je CKyn CBHX Tauaka paBHH jeJHAKO yJIaJbeHUX O] jeIHE TAYKE T PABHU.

85.

86.

87.

r) KpyXHuna je ckym cBUX Tadaka MpoCTOpa jeTHAKO YAaJbeHUX O] je/THa TauKe.

JenmHa MyX je mpedHuK Kpyra Ha CITUIIH.
Koja je To nyx?
3a0KpyXKH CJIOBO HCIIPE]] TAUHOT OArOBOPA.

a) AD 6) AB B) OD

Axo je y AABC Tauka D cpenuna nyxu BC,
taaa a1y AD HazuBamo:

a) BUCHHA TPOyTJja

0) cumeTpana yria

B) TEXKUIITHA YK

') CUMETpajla CTpaHULE

3a0KpyXKH CIIOBO HCITPE] TAYHOT OJrOBOPA.

Ha jennoj cnuim npaBa S je cumeTpana ayxu AB.

3a0KpyXKH CJIIOBO UCIIOJ OJroBapajyhe ciuke.

s
A

L\ ;
\ A

B

a) 0)
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r) AC

__,_,-"'

AN
.
N>

——

=\

Koja je to cnuka?

r)



88.

89.

90.

Cumerpana nyxu AB je npasa:

a) Koja Caap>Ku Jary JIyxK

0) koja je HOpMaTHa Ha Ty’X AB y Tauku A

B) KOJI KOj€ je CBaKka HhEeHA TauKa jeIHAKO yJajbeHa O] KpajeBa Te AyKHU
I') Koja je HopMaiHa Ha 1y AB y Tauku B

3a0KpyXKH CJIIOBO HCIIPE TAYHOT OJrOBOPA.

JlonyH# pedeHuIly Tako aa qo0ujert
TayHO TBpheme. 0

VY gerBopoyriny ABCD nyx AB je

4EeTBOPOYTJIa, a

nyx AC je i
YEeTBOPOYTIIa.

Ha ciunu je nat mpaBoyraonuk ABCD. M3pauyHaj 00uM TOT IpaBOyraoHHUKA aKo je
ctpanuna AB = 16 cm u ctpanuna BC = 8§ cm.
[Tpukaxku mocrymaxk.

I C
i B
Onrosop: O = cm.
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I'eomeTpuja y npocropy

YueHuk MoXxe aa:

e [Ipeno3Ha eneMeHTe reOMETPH)CKUX THjeJIa; BiIaja MOjMOBMMA KBaJipa U
KOITKE y PETHUM CHUTYyaIlijama

¢ lnentudukyje mehycoOHU m0JI0Ka] TauKe, MpaBe U paBHU MPHUKA3aHO
rpaduyku

e Openu NOBPIIUHY KOIIKE

e [Ipeno3na reomerpujcke GUTrype y mpocTopy

3amanm:

91. Ha caunu je xouxa ABCDEFGH.

3a0KpyKHU CIIOBO HCIIPE Ty)KU Koja je i o

HUBUIIC KOILIKE.
a) AH

6) AG

|
|
i
|
|
|
B) BE T
-0

r FG o

92. Kojum GpojeBrMa je 03HaUEH IIPEAMET KOjU JIMYHM Ha BaJbak?
3a0KpyXKH CJIOBO HCIIPE] TAUHOT OJrOBOPA.

a) 2u4 0) 3u4 B) 1us r)2us
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93. Tlopen crakor 6poja HANHIIK KOje THjEJIO TIPECTaBIba CIMKA O3HAYEHa THM OpOjeM.

1
|
! —
' " =
J.“h.
) -~
' N2

1. 2. 3.
4. S.

94. Wspauynaj noBpIMHY KOIIKE YMja je UBHIA 3 cm.

95. Ha ciunu je npuKa3aHO reOMETPHjCKO TH]ENO KOjE CE CACTOjH OJ] ABHj€ KOIKE UBULE 2 cm.
Kounnka je moBpmmaa oBor tujesna?
[pukaxu mocrymnax.
3a0Kpy>KH CIIOBO UCTIPE TAYHOT OJrOBOpA.
a) 48 cm?®
0) 44 cm?

B) 40 cm?
r) 36 cm? e Re

2cm 2cm

N o

—— e e —— i ——

96. TMonmynu Tabeny Kao LITO je 3arMoUeTo.

["'eomMeTpHjCcKO THjEII0 bpoj Tjemena bpoj uBuna bpoj cTpana
Konka 8
YeTBOpocTpaHa
nupamuIa

97. Tlopen cBakor Ha3zuWBa THjeJla HAIMMIIK OAroBapajyhu
0poj.

|
1
: Ty
VY R
4 .
.o‘ L
; v y ~.

Jlonta Kyma  ; Ilpusma Bamak [Inpamnpa .



98. Ha ciunm je xouxka ABCDEFGH.

3a0KpYyKHU CIIOBO HCIIPE Ty’KU Koja je
JMjaroHaia KOIKe.
a) BD

0) AC
B) BH
r) AF

99. Kojy durypy npencrapiba 060jeHa cTpaHa
KOLIKE?

3a0KpyKH CIOBO HCIIPE TAYHOT OJIrOBOPA.

a) pom0

0) MpaBOyTaOHUK
B) KBajJpar

I) Tparmes

o——— =

100. 3aoxpyxu A, axo je TBpheme Tauno unu HE, ako TBpheme Huje TauHo.

4 em

[Ipeunuk nomnre je 3 cm.

Jly>krHa U3BOJIHUIIE KyTIE je 5 cm.
[TonmynpeyHHk OCHOBE BaJbKa je 3 cm.

Bucuna kyne je 4 cm.
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CPEJIH HMUBO

bpojeBu

Y4yeHuk Moxe aa:

* Paznukyje parmonaine U nparmoHaIHe OpojeBe, T€ MO3HA J1a KOPHJEH U3 HEKOT
MO3UTHUBHOT Opoja X je JIaKO OJIPEAWTH aKo je X KBaJpaT HEKOT PaIMOHATHOT
opoja

* Ynopeau pamnuoHanHe OpojeBe W KaJl Cy Y Pa3IUYUTHM 3alicHMa, T€ MOXE
OJIpEIIUTH pallMOHAIaH OpOj KOJU oJiroBapa 3axTjeBy ,,0utn Behu on Opoja a u
MamH 011 Opoja b*

* Ynopenu panmonaine 6pojese kopucrehu cumbone <, =, >

» CKpaTh/pomIupy pa3ioMaKk

* [IpumMujern cBojcTBO JjesbuBocTU Opojaca 6 (uca9)

 Pujemn Bpio jeqHocTaBaH aire0apcKu M3pa3 ca arcoJIyTHUM BPHjEIHOCTHMA
nyjenor 6poja

* [IpencraBu UCTOBpEMEHO JiBa pallMoHaHa Opoja Ha OpOjeBHO] MPaBOj KOjU CY
JIlaTy Pa3JIOMKOM KaJl Tpeba yOUuTH Jia Cy YCTBapH AaTH Iujenu OpojeBu

» Onpenu HajBehy 3ajeTHUYKY Jjenuialn OpojeBa a ¥ b TaTHX CKYITOM CBOjUX
npocTux gakropa

3aganm:

101. 3aoxpy»xu ci10BO HCIIPE MPALMOHATHOT GpOja.

a) 3,14 6) 0,333... B) 4 r) v/3 1)

~N | w

102. Vspauynaj:

a) \/4_= , 0)40,09= , B) gz

7
) 1_ =
T) 9

103. Hanumm umjene 6pojeBe a Koju UCIyHaBajy yCIoB |a| <2.
Onrosop:
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104.

105.

106.

107.

108.

109.

110.

[Torrynu Tabeny Kako je 3aro4ero:

1
bpoj a ) 2
Penunpouna BpujenHoct Opoja a -2 0.2
. . 1 2
Cymporan 6poj 6pojy a > 3
Ynopenu cinenehe 6pojese, ma y mpa3Ho MOJbE YIUIIH 3HAK <, > WIH =.
a) 0,5 2 ; 0) 1 0,55; B) 0,06 2 ; r) §_0,6.
5 2 25 5
3a0Kpy>KH CIIOBO UCTIPE TAYHOT TBphema:
a) - 35,4 > -20,6; 0) 8§<—7,8 B) —1§S—2§; r) -5,2 > —51.
6 4 4 5
Hatu cy OpojeBu
1 3 1
a)—5— 0)1,2 B)—5— rl-— -3,5
) c ) ) 2 ) 5 7)
Hajeehu o1 oBux OpojeBa je 03Ha4YeH CJI0BOM , @ HAjMambU CIIOBOM
atu cy 6pojeBu 2 3187 uE
YOPA 50 5 20710 Y 25
VYnumm jenan o TX OpojeBa Tako Ja 100Hjell TauHy HejeTHAKOCT.
0,64 < <0,66
3aokpyxu A axo je TBphemwe Tauno unu HE ako TBphemwe Huje TauHo .
Axo je |a| > b, tana je yBujek ua > b, a, be Z. JA HE

3a0Kpy>KH CIIOBO HCTIpes Opoja Koju je JijeJbuB ca 6.

a) 1234 0) 5432 B) 3861 r) 2346
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111. Kojy uudpy y 6pojy 128*moskeln 1a CTaBUII yMjECTO*TaKO Ja JOOHje
yeTBOpouudpenu O6poj nesbuB 6pojem 67
3a0KPYKH CIIOBO MCIIPE TAYHOT OArOBOPA.

a) 1 6)2 B) 3 r) 4

112. Harjeckynd = {2,3,5,6,8,10,15,30}. Y ckyny 4 camo jefian 6poj HHUje IjeauTesb
opoja 30. Koju je To 6poj?
Toje6poj .

113. 3aokpyxu 6poj xoju je nesbuB M ca2 mca 9.

12 301 230 5053 545 816 372 29 944

114. Konuku ce ocrarak no6uja kazaa ce 6poj 734 noaujenu 6pojem 9?
[IpuKaXK HOCTYIAK A 3a0KPYKH CIOBO UCIIPE]] TAYHOT OJrOBOPA.

a) 2 0) 3 B) 4 r) 5

115. Koju je on matux pasnomaka jeqHaK pazIOMKy % ?

38.0pr)1(1/1 CJIOBO HUCIIpEA TAYHOI' OAroBOpa.

4 10 16 18
s 6) — 2 =2
2 3 ST Y 2 Y 2
116. Tpencrasu Ha 6pojeBHOj MpaBoj GpojeBe _42 u 3—4
14 17
: I I : : I |
5 ? - I 1 z 3 i

117. Onpenu najehu 3ajequnuxu gjenutess 6pojesa 12 u 18, ako je ckyn gjenuressa 6poja 12
ckyn { 1,2,3,4,6, 12} , a ckyn gjenutespa 6poja 18 je ckym {1, 2,3,6,9, 18}.

Onrosop: H3/(12, 18) =
118. Onpenu ckynose gjennTessa, a 3aTHM Hajsehn 3ajeJTHUYKH JjenuTtelb OpojeBa 16 u 24.

Onrosop: H3/1(16,24) = .
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Onepanuje

Y4eHuk Moxke na:

e VTBpAM /oapenu KOJWKa j€ BpHjeIHOCT OpoOjeBHOr H3pa3a ca IHjeIuM
OpojeBUMa M BHIIIE padyHCKHX OIepalyja pa3IudauTor IPHOPHUTETa

e 3Ha U KOPUCTH CBOjCTBA CTENEHOBaWma y jEAHOCTABHUM IpPUMjEpUMA, TE
OJIpeNld M3pa3 KOju OJATOBapa JaTOM HM3pa3y HaAaKOH 00aBJLEHOT MHOXKCHA H/HIIN
NvjeJbeha WK cabupama/oly3uMama ca CTeleHuMa

e O0aBu omepalyje cabuparma 1 0y3UMama pa3ioMaka pa3TMuYuTHX HA3UBHHKA,
TMjeJbehe MEeMMaTHUX OpojeBa

e YTBpau/0apean u3pas Koju je TaUHO pacTaBJbame KBaJpara 30upa/pas3iuke

e l3pauyHa BpHjETHOCT JETHOCTABHHUJEr H3pa3a KOJU CAAPKU KOMOMHAIIH]Y
nyjenor Opoja W/WIM pa3ioMKa W/WIW JAelUManHor Opoja (cabupame Hu
0J1y3UMamE)

e 3pauyHa BpujeqHOCT OpOjEBHOT M3pa3a ca 3arpajama , [ujeauM OpojeBuMa u
Kopuctehn CBOJCTBO TPHOpPUTETa OlEpalyja; pa3ymMHje JeIHOCTABHH]E
anrebapcke NOBE3aHOCTU

e /3pauyHna BpujeqHOCT OpOjEeBHOT M3pa3a ca KBaIpHpameM BapujadIu

e Oapenu BpHUjeHOCT U3pasza KopucTehu cBOjCTBa omepalyja ca 3aXTjeBOM ,,Ja
nobujemnr HajBehy/HajMawy BpHjeqHOCT

e [lo3Ha cBOjcTBa (hyHKIIH]E KOpjeHOBama

e [IpuMujeHH CBOJCTBO Ja je IpPYrd KOpHUjeH ojpeheH camo 3a TO3UTUBHE
OpojeBe Te Ja cy ¥ BpHjeAHOCTU KOPHjeHa TO3UTUBHU OpPOjeBU

e Youu u IOMyHH U3pa3 Ja 100uje KBaapaT OMHOMA

e Kopuctu O0pojeBe u OpojeBHE M3pa3e y JeAHOCTABHUM PEATTHUM CHUTyalujaMa
(cactaBu OpojeBHHU M3pa3 MpeMa JaTOM MPETMO3HATIBUBOM MIPOOJIEMY)

3aganm

119. Uspauynaj BpujeqHoCT H3pasa:
54 (7-11)-|-3] =

120. Mar je uspas A=-3 -2 -7 |+5| -4+ 6|. Uspauynaj BpujetHOCT U3pa3a A, a 3aTUM
u3pauyHaj cynpotHy (Aj), anconythy (A,) ¥ peHUIIPOYHY BpUjeaHOCT (A3) m3pasza A.
A= ; A= ; Az = ; Az = ;
30




121.

122.

123.

124.

125.

126.

127.

128.

129.

Bpujentocr uzpaza A=18-15-3 +(-60):(-5) je:

a) 21; 0) - 15; B) 15;
3a0KpYKHUTE CIIOBO HCIPE]] TAYHOT OJIrOBOPA.
W3pauyHaj BpUjeqHOCT U3pasa:

a) -2°—(-2)=
b) (v3)'=

W3pauyHaTH BpUjeTHOCT U3pasa:

A=a-b’—a*-b=, akojea=-21i b=-3.
3a cBaku peanaH 0poj X Bpujeau VxZi=x. JA
3aokpyxu [A, axo je tBpheme Tauno win HE, ako TBpheme HuUje TadHo.

W3pauyHaj BpHujeIHOCT U3pasa

A= ‘/2+Z—‘/1—§ =
9 9

W3pauyHaj BpujeAHOCT U3pasza

A= _3_(1_1gj:
2 3

Koju je ox crenehix n3pasa jeqnak npasy 8a, a # 0?
3a0KpY’KH CIIOBO UCIIPE]] TAYHOT OATOBOPA.

a) (2a)’:a, 6) 2a-(2a)? B) 5a’+ 3a,
3a0KpyKH CJIIOBO UCIIPEI JETHAKOCTH KOja j€ TayHa.

a) 2°:2%=2? 6) (2°*=2° B) 2% 2*=2"

r) -5.

HE

r) 4a+3a+a,

r) 2%.2%:2°=2°

Ynpocry uspas a’+ 2ab + b?, a 3atum uspauyHaj meroBy BpHjenHOCT Za

a=579 u b=1,21.
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130.

131.

132.

133.

134.

135.

136.

N3pasy 4x% —4x + 1 OJroBapa U3pas:
3a0Kpy>KH CJIOBO UCIPE TaUHOT OJr0BOpa.

a) (2x+1)? 6) (x+2)° B) (2x—1)° r) (x—2)°

IllTa Tpe6a HANMCATH HA LPTH 1a OM U3pa3 X~ + +9 mocrao KBagpat OMHOMA.
3a0KpY>KH CJIIOBO UCIIPE]l TAYHOT OATOBOpA.

a) 3x 0) 9x B) 6x r) 2X

Kan uzpaz 9 x?—4 y2 pacTaBUMO Ha YMHHUOIIE T00HMjeMO:
3a0Kpy’KH CIIOBO HCIIPE] TAYHOT OATOBOPA.

a) (3x-2 )2

0) (2x—2y)-(3x+3y)

B) (3x+2y)

r) (3x—-2y)«(3x+2y)

Tect u3 maremaTuke cactoju ce of 10 3amaraka. 3a cBaku TayaH oAroBop Aoouja ce +10
00/10Ba, 3a HeTa4aH -5 00/10Ba, a 3a 3a0KpYyKeHU oJroBop He 3Ham 0 6omoBa. Komuko je
00/10Ba Ha TECTY U3 MaTeMaTHKE OCBOjWIa lparana ako je TauHo pujerimia 6 3aaaTaka, 2 je
OJITOBOPHJIA Ca He 3HAM, a OCTAJIU Cy OWJIM HeTauHUu?

IIpukaku mocTymaxk.

Jparana je ocBojuina 6010Ba.

Bespko je ¢punarenucra, cakyrnsba NOLITAaHCKE MapKe M yyBa X y andymuma. OH uma 3
anbyma ca o 145 mapaka, 2 anbyma y kojuma je mo 120 mapaka u 5 manux andyma ca o
82mapke. [Ipeocrane mapke Besbko apku y BenukoM andymy, y Koju craje 320 mapaka, anu
HezjocTaje My jour 117 Mapaka 1a 6 ra momnyHHoO.

Konnko ykynHo nomraHckux Mapaka uma Besbko?

IIpukaku mocTymaxk.

Bespko nma ykynHo MOILITAHCKUX Mapaka.

Oppenu x Tako J1a u3pa3 A MMa HajMamy BPHjETHOCT, @ 3aTUM U3padyyHaj Ty BPUjE€IHOCT.

A=10- % .
2+(x+3)
N3pa3 A uma HajMamy BpPHUJEIHOCT 3a X = , @ HajMama BPUJETHOCT U3pa3a je

Moutexys Bojie cacToju € O JIBa aTOMa BOJOHHMKA U JEHOT aTOMa KHCEOHHUKA.

Ako je penatuBHa Maca aToma BojoHuka 1,0079 u penatuBHa Maca aToMa KUCEOHUKA
15,999 xonwka je yKymHa pelaTUBHA Maca JeTHOT MOJieKyna Bojie?

[Tpukaxu MOCTyMaK.

VkyIHa penaTiBHA Maca JeTHOT MOJIEKYJa BOJIE j&
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JeqHauYnHe U HejeJTHAYUHE

Y4eHuk MoxKe na:

¢ lnentudukyje rpadhuuko pjenieme 3a JaTH CUCTEM JIMHEApHHUX jeTHAaYUHA

¢ Pujemiu HejeqHauuny obnuka ax > b wnmm ax < b, a,be’Z

¢ Pyjermu jeqHaunHy ca 3arpajiaMa v 1jeo0pojHIM KoehHuInjeHTuMa

e VYTBpau/oApeau jeIHAYMHY KOjO] OJroBapa JaTH TEKCTyaJdHU MpobiieM ca
OpojeBHMa WM HEKA peaHa CUTYallnja;

e Ompenu HEjeAHAYMHY KOja MMa WCTH CKYI pjelIemke Kao Jara jeJHOCTaBHA
HejeTHaYMHA

e Oapenn KOju je CUCTEM jeIHAUYMHA MPEJICTABIEH Y KOOPIMHATHOM CHCTEMY Y3
BU3YaJIHY MPEJICTABY

e Pujeun jexnaunny obmuka X° =a, a >0

e KopucTHy jeTHauYnHe /1a pyjelIu JaTh CTaHJapIHu polieM ca OpojeBuMa

e Jlomynu Henoctajyhu 6poj 1a Ou jeqHauynHe Oujie eKBUBAJICHTHE

e Onpenu /uacHTH(UKYjE pjelee jeaHaunne oonmka | X +a| =b, b >0; a,beR
e Pyjenu jeHauMHy ca 3arpajgamMa y cKymy Z

e Pujemm jegHOCTaBaH CHUCTEM JIMHEAPHUX jE€JIHAYMHA TMPUM]jEeHYJyhH MeTon
CYNPOTHUX KoeHI1jeHaTa

3aganm

137. 3aokpyxu cI0BO MCIPE TAYHOT OIrOBOPA.

Pjememe cuctema nuHeapHuX jeqHaunHa 2X+3y =4 A -3X+2y =7
je ypehenu nmap Opojea:

a) (-2, 3) 6) (2,3) B) (1, 2) r) (-1, 2)

138. Pjememe nejennaunne  3(x-1)>7-2x je:

a)x>% 0) x>2 B)X>% r) X>4

HpI/IKa)KI/I MOCTYIIAK I1a 3a0KPYKHU CJIOBO UCIIPEA TAYHOI OATOBOpA.
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2x—3_5x—6
6

= 2 Hanasu ce uzMehy Opojea:

139. Pjeweme jennaunne
a)—20u-10 6)-10wu 10 B) 10 1 20 r) 20 u 30
Pujery jeiHauYMHY I1a 320KPYKHU CIIOBO UCIIPE] TAYHOT OATOBOPA.

140. Iar je cuctem aBHje NTMHEAPHE jeHAYMHE €A JBHj€ HEMO3HATE IPaUUKHL.
3a0Kpy>KH CIIOBO UCTIPE/ CUCTEMA KOJH j€ TPEACTaBIbEH IrpauuKH.

a) x+ty=3 Ty
2x-—y=4 \

0) x-y=1
2X+y:4 1]
B) x—y=1

x+ 2y=4 - 07‘1 EERE \

r) xty=3 -1
x—2y=4 /
2|

141. Pujemn jemnaunny

_1

X=3_ x-4
8

12
142. Onpenutu cBe npupoaHe 6pojeBe  KOjH Cy pjelieiha HejeIHAuKHE:
x+9>4x-3.

143. Jare cy jennaunne: 7 = 3x + 10 u kx + 8 = 3. Onpeauty BpujeaHOCT TapaMeTpa k Tako
Jla T€ IBUje jeHaunHe Oy/1y eKBUBaJICHTHE.

4
144. Pujemn jeqnaunny: —:———=-—".
g Jjen y 9° 3 33

145. OnpenuTu ckyn pjeniera HejeTHAUHHE: %— x>05

146. Metonom cynpoTHUX KoepHIHjeHaTa PjENINTH CUCTEM jeIHAYMHA:
3X + 2y =26
2x—y=1
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147. Oram uma 30 ronuna,a cun 10 roguna. 3a konuko he roxuHa oTar OUTH 1Ba yTa CTapuju
ox cuHa? IIpukaxku nocrymnaxk.

148. Koju 6poj uma cBojcTBO 1a My je nojioBMHA Beha 3a 4 of1 necetune?
3a0KpYKHU CIOBO UCIIPE] jEHAYKMHE KOja O[roBapa JaToM yCIIOBY.

a) Sy4=2 6) X -4=2 B) A= % 4 n ~-X_y4
277710 2 10 210 10 2

149. Pujemn jennaunny (x—2)° = 25.
150. Pujemmn jennaunny |x+3 =1.
151. 36up Tpu yzacronna nmapra 6poja je 66. [locTaBu jerHaYMHy M OJpENU Te OpPojeBe.

152. Jlatu cuctem jeqHauMHA pHUjelId METOOM CYNIPOTHHX KOE(UIMjeHAaTa.
X-2y=2

153. Kapna je Ilerap notpommuo Tpehuny cBoje ymrehepune Ha KyIOBUHY MOOHIHOT
tenedona, octano my je 800 KM. Kommka je 6una Ilerposa ymrehesuna?
[pukaxu nocrynak. Onrosop: Ilerposa ymrehesuna je 6una KM.
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DyHKUMje U IPONOpLHje

Y4yenuk Moxke aa:

e [To3Ha Be3y AMPEKTHO/OOPHYTO MPOMOPIUOHAIHUX BEIMYUHA Y J€THOCTABHOM
npumjepy

e Moxe J1a your 3aBHCHOCT Mel)y TpoMjeHIbUBUM

e [IpumujeHn nMuHeapHy (QYHKIM]Y Y J€THOCTABHOM IPHUMjEpPy U3 CBAKOJHEBHOT
KUBOTA

e [Ipemo3Ha, mpema 3Haky koedwurujeHTa mpaBna  Qynkomje f(X)=kx+n,
onanajyhy/pactyhy dyHkIujy

e [[pra Tpoyrao y mpaBoyriioM KOOpJUHATHOM CHCTEMY Ha OCHOBY KOOpAHHATa
JaTUX TjeMeHa

e OyuTa KOOpAMHATE TAYKE KOja JIS)KH Ha HEKO] OJ] oca

e [Ipeno3na dopmyny JMmHeapHe (QYyHKIM]jEe KOja OJroBapa HEHOM TabelapHOM
3armcy

e Oapeau BpUjeIHOCT JIMHeapHe (QyHKIM]je JaTe TabeaoM wik GopMysioM

e Oapenu BpujeHOCT GYHKIH]Ee OOpHYTE MPONPIIMOHAITHOCTH J1aTe TabeoM

e lnentuduxyje Hyy pyHKUH]jE

e [Ipeno3na ¢opmyny (jeqHaunHa JMHeapHe (YHKIIHM]E) KOja OJroBapa Be3U
u3Mely X 1 Yy 3a Tauke npuka3zaHe Ha rpaduky

e [lpemo3na Tauky Kkoja mnpumnaga rpaduky (dyHKOMje  OOpHYyTE
MPOTOPIIMOHATHOCTH

elinenTudukyje koehuirjeHT OOpHYTE MPOMPIIMOHATHOCTH Y (YHKIUJU JATO]
TabenoM

e JlonmyHH NpOCTy NMpONopuujy a Oye TauyHa

3amanu

154. I'papux dyHkuHnje 06pHYTE MPONOPIUOHATHOCTH mponasu TaukoM A(3,2). Oxpenn
Koe(UIHjeHT OOpHYTE MPOMOPIUOHATHOCTH K 1 3amumu hopmyny Te QyHKImje.

155. I'papuk dpyHKuHMje qUPEKTHE ITPONOPLIUOHATHOCTHY Ipoasu TaukoM B( 3, 4). Onpenu
KOe(DUIMjeHT MPOMOpIHOHaTHOCTH K W 3amumm GpopMyiy Te pyHKIH]e.
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156. JIpuje BenuuuHe cy AUPEKTHO MPOMOPILMOHAIHE AKO CMAEHe jeIHE BEIUUMHE JOBOHU 10
noBehama Apyre BeTUYHHE.
3aokpyxu /A, ako je tBpheme Tauno win HE, ako TBpheme Huje TauHo.

TA HE

157. Jlsuje Benuuune cy 06pHYTO MPOIOPIHMOHAIIHE aKko MoBehame jeIHe BENMYMHE JOBOIM JI0
CMambCHA JIPYre BETMUMHE.
3aokpyxu JIA, ako je TBpheme Tauno win HE, ako TBpheme Huje TauHo.

a) 1A 06) HE
158. 3aokpyxu cnoBo ucnpesn GpyHkIHUje Koja oarosapa rpaduky:
1 VA
a)y= ?x
1
6)y=—
)y X
4
B) y=2X >
1 X
-
r)y=3x

159. V kojoj pasmjepu je uzpahena reorpadcka kapra ako 2 IHeHTHMETpa Ha KapTH
Npe/ICTaBsbajy 6 Kuiomerapa y npupojau. Pasmjepy Hamumu y o6muky 1:K .

160. Axo cy koopaunare Tauke P( 0, - 2) Taja oHa NpUNaga y — OCH.
3aokpyxu JIA, axo je TBphemwe Tauno wiu HE, ako TBphewe Huje TauHo.

AA HE
161. Haupraj Tpoyrao ABC y npaBoyrjioM KOOPIMHATHOM CHCTEMY aKO CY My TjeMEHa:
A(4, 0); B(0, -3) u C(-3, 2).

162. Iorpommsa Bosie y jeIHO]j 3rpaau AUPEKTHO 3aBUCH 01 Opoja CTaHApa y H0j U OIHUCYje ce
bynkumjom Yy = 2,6X m°. Onpenu KomuKo M” BoZie MjeceyHo MoTpolu 3rpajaa ca 200
CTaHapa.

163. Onpemu npecjeuny Tauxy M rpadpuka Gynxmuje y = 2Xx—1 ¢ X-ocom.

Onmrosop: M(_, )
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164. 3aoxpyxu cinoso ucnpen onagajyhe gpynxuuje.
a)y=0.2x-2 0) y=2x+3 B) y=

N |-

x-1 r) y=-3x+4

165. Jlara je pynkumuja f(x) =2 — 3x. Oxnpenu X ako je f(X) = - 4.

OgmroBop: x =

166. Jluneapna gpynkuuja je nata rabenaom: x | 0 -1

3a0Kkpy>KH CIIOBO Hctipea (pyHKIIMje KOjoj oAroBapa oBa tabena.
a) y=x+2 0)y=-2x+2 B) y=2x+2 r) y=-x+2

167. 3a koje x je BpujemHOCT QyHKIMje y = —x + 4 jenHaka Hyau?
[IpuKaXy MOCTYIAK I1a 320KPYXKHU CIOBO MCIIPE]] TAYHOT OITOBOPA.

a)8 0) 6 B) 4 r)2
168. dyukunja je nara popmynom y =—05x +1,2.
[Torrynu TaGeunry.
X 0
y 0,2

169. Bpoj njeuaxa u ajeojunna y mkomu ,,Pagoct je y pasmjepu 5 : 6. Y 0BOj MIKOIH UMa
480 njeBojumiia. Komuko Ta 1mkosia yKymHO HMa yaeHHKa?

Ognrosop: YV mkonu ,,Pamoct ykynan 0poj ydeHuKa je
170. Ha jennom o matux uprexa rpaguyky je MpHKazaHa 3aBUCHOCT u3Mel)y KomuumnHe

oJyioBa ( X ) ¥ LMHKa ( J) y JIETYpH, y KOjOj Cy OJIOBO M LIMHK 3aCTYIJbeHU y ojiHoCcy 2 : 1.
3a0KpyXU CJIIOBO U3HAJ rpaduka Ha KOJeM je TauHO MPHKa3aHa 3aBUCHOCT OJIOBA U IIMHKA Y

TOj JETYpPH.
a) 0) B) r)
b | vA v A v
W
P
/, " 4
3 - P ~
p D% P
1 - 1~
2 X 4 x 2 x 2 x
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I'eomerpuja y paBHu

Y4eHuk Moxe na:

e [Ipeno3na u npumujenu [luraropuHy Teopemy y MpaBOYIJIOM TPOYTIYy WU
PaBOYTraOHUKY

e [Ipeno3na u npumujenu [lutaropuny TeopeMy y pa3HOCTPAaHUYHOM TPOYTIY Y3
BU3YaJIHY MPEJCTaBy

e Pa3snukyje OCHOBHE BpCTE€ TpOYIJIOBA MpeMa CTpaHHWIIAMa Y3 BHU3YEIHY
npeacTtaBy (OApeau BpCTE TPOYIVIOBA MpeMa CTpaHUIlAMa Yy J1aTOj BHU3YEINHO]
CUTYaIU]1)

e [[pumujeHn CBOjCTBA YHYTpAIIBUX YIi0oBa YETBOPOYIJIA

e Onpenu MehycoOHM TMOJOXKa] KpYy>KHMIIA MOKazyjyhu pasymujeBame gaTe
onucaHe curyanuje (0 yl1aJbeHOCTH CpeluIITa KPYKHULA U JaTUM €JIeMEHTUMA
KPY>KHHUIIE)

e Pa3nukyje LEeHTpadHu U mepudepujcku yrao M OJpeaAu oJrosapajyhu
nepudepujcku 3a JaTH LHEHTPAJIHU Yrao y3 BU3YEJIHY IPEICTaBy

e [lo3Ha 3aBUCHOCT (BE€3y) CTpaHMIIA U YTJI0Ba TPOYIJIa U Ha TEMEJbY TOra OJpeau
OJIHOC CTPaHUIIA/yTiI0Ba Ha OCHOBY CBOJCTaBa yrioBa/CTpaHUIlA

¢ Paznukyje Kpy>KHUILY U KpyT

e Onpen 0OMM KBaJipaTa U3 [O3HATE MOBPIINHE

e YTBpAM MmapayieJorpaMe Ha IPTeXy Ha TeMeJbY HeTOBUX CBOjCTaBa

3aganm

171. VY npasoyrnmom AABC jemna katera je @ =6 dm, a xunorenysa ¢ = 10 dm. Uspauynaj
00HuM TOT TpoyTJa.

172. Y npaoyrnom AABC karete cy 0,5 dm u 1,2 dm. Konuka je qykuHa XUIOTeHy3€e?

173. Y jennaxoxpaxom Tpoyrny ABC ocnosuna je 10 cm, a BucuHa Ha ocHOBHILy je 12 cm.
Konuka je mykuHa Kkpaka Tor Tpoyria?

174. Jlusany o6amka kBagpara nospimse 1600m? tpeGa orpaguTi. Konmuko 1yxHHX MeTapa
orpaze Tpeba yTpomuTH ?
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175.

176.

177.

178.

179.

180.

181.

182.
183.

Jenan yrao napanenorpama ABCD, Ha ciunu,  je o = 64°. Konmko je yrao 3 ?
D C

A

A B OnroBop : B =

Komnuka je my>xuna crpanune a = AB, npaBoyraonnka ABCD, ako je nujaroHama
d=AC =10 cmu crpanuna b =CD =6 cm?

Koja aBa yrna cy cynnemeHTHa?
3a0KpyXKH CJIIOBO HCIIPE TaYHOT OArOBOPA.

a) 23°u37° 6) 23°u67° B) 23°u77° r) 23°u 157°

3a0Kpy>KH CIIOBO UCTIPE TAYHOT OJrOBOpA.
VY npaBoyriioM TPOYTi1y OLITPH YIJIOBHU CY:

a) CYMIUIEMEHTHH 0) yHaKpCHU B) KOMIUJIEMEHTHH T) YIOpPEIHU

Koju yrioBu Mory OUTH yHYTpallbH yIII0BU Tpoyria?
3a0Kpy>KH CJIOBO UCIPE] TAYHOT OJrOBOpa.

a) 50°,50°,50°  6) 60° 60°,40°  B) 40°70°,70° ) 80° 80° 40°

Hyxune crpanuia tpoyria ABC cy a, b u . Koja HejeqHakoCT je TauHa, ako Cy  yIJIOBU
a=35°n B =_80°7
3a0Kpy’KH CIIOBO UCIIPEZ TAYHOT OATOBOPA.

a) a<b<c 0) b<a<c B) a<c<b r) b<c<a

Tama nma Tpu mrana gyxuse 50 cm, 60 cm u 90 cm, Hukouna tpu mrana gyxune 40cm,
50 cm u 100 cm, 3opan Tpu mtana ayxuxe 40 cm, 20 cm u 20 cm u Anhena Tpu mramna
ayxuse 20 cm, 10 cm u 40 cm. Ko he ox wux ycrjeTu fa o mTanoBa HalnpaBu MOAET
Tpoyrna?

3a0Kpy’KHU CIIOBO UCIIPEN TAYHOT OJTrOBOPA.

a) Tama 6) Hukomna B) 30paH r) Anhena

N3pauynaj o6MM 1 NOBpIIKHY Kpyra npeunuka 14 cm. Kopuctu 7 = % .

[leHTpantu yrao npuapyxeH KpyxxHoM Tyky AR uma 125°. Konuko crenenu nMa
nepudepujcku yrao NpuApyKeH UCTOM KPY>KHOM JIyKy?
[Tepudepujcku yrao uma
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184.

185.

186.

187.

188

Axo je TetuBa AB jegnaka momynpeuHuky kpyra AO, uspauynaj mjepy yriaa ACB.
[Ipukaxxu mocrymnax.

Mjepa yrna ACB je . p 4
[Tomynpeynuny BUje KPYXKHHUIE Cy S CM U 8 CM. Y KaKBOM je MOJI0XKA]y Mamba KPYKHHUIA
y oiHOCY Ha Behy ako je pacrojame n3mel)y \UXoBHUX IIeHTapa 3 cm?

3a0Kpy>KH CJIIOBO UCTIPE TAYHOT OJrOBOpA.

a) Kpyxunie Hemajy 3ajeTHHUKHAX Tayaka U Mama je nu3BaH Behe
0) KpyxHuue ce nonupyjy ,,crosba

B) Kpyxxnure ce nonupyjy ,,u3Hyrpa‘

r) KpyxHnuiie Hemajy 3ajeJHUUKHMX Tauyaka U Mama je yHyTap Behe

Konuka je moBpimHa kpyra unju je npeuynuk 10 cm?

3a0KpyXKH CIIOBO HCIPE TAaYHOT OJIrOBOPA.

a) 251 cm? 6) 100z cm? 8) 10m cm? r) 20m cm?
3a0KpyXKH CIIOBO HCIPE TAaYHOT OJIrOBOPA.

[ToBpmmmHue kpyrosa nosynpednuka 10 Cm u § CM pa3nukyjy ce 3a:

a) 4 cm? 6) 36 cm? B) 361 cm? r) 41 cm?

. 3a01<py>1<1/1 CJIOBA U3HAJ je,Z[HaKOCTpaHI/IIIHI/IX TPOYTJIOBA.

a) 6) B) r) m)

3cm Acm @ a

3cm

bt
i
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I'eomeTpuja y npocropy

Y4eHuk MoxKe na:

e PagyHa 3ampemMuHy KOIKe

 PayyHa noBpInHy/3anpeMuHy KBajapa

e Paznukyje u 03HAUM/0OCjeHUYH JUjeJI0BE Te€OMETPHJCKUX TH]ela

e Openu NMOBPIIMHY KOLIKE JIaTe MoJalMa Ha lbeHO] MPEXHU

e 3Ha oapehenoct npase

e Onpenu pedyeHMIly Koja ONUCYje OPTOrOHAIIHY MPOjEeKIH]y AYKU Ha paBaH y3
BHU3YyaJTHU TIPUKa3

Hanomena: Kako je y mkonckoj 2011./2012. roguHu OuiIo y TMOJeIUHUM
nujenoBuma buX oOycraBa HacTaBe Ha JYXKU TMEPHUOJ, y TEPMUHY OJIpKaBarba
TecTupama Huje Ouio Moryhe ykibyunuTu Heke caapikaje u3 CtepeoMerpuje, Koju
ce yriiaBHOM o0pal)yjy Ha Kpajy IIKOJICKE TOJUHE.

3602 06e nanomene y 30upyu uMa 3a0amaxa Koju HUCY ONUCAHU OBUM HUBOOM.

3aganm

189. Uzpauynaj nospmmny P u 3anpemuny V kolke uBuie a = 5 cm.
190. Mospurmna xomke je P =24 cm? Mspauynaj 3anpemuny V Te KOIKe.

191. ujaronana xorke je /48 cm. N3pauynatu noBpmuny P u 3anpemuny V xorke.

192. Ha ciauny je npuka3zaHo reoMeTpHjcKO THjEIO
KOj€ Ce cacTOjU OJ TPH KOLIKE UBHIIE 5 cm.
Kounuka je mospummna P u 3anpemuna V
OBOT THjemna’?

IIpukaku ocTymnaxk. -
3a0Kpy>KH CJIOBO HCIPE TAYHOT OJrOBOpPA. | _~~ -
L1
a) P=450 cm®; V =350 cm® sem | e
6)P=375cm?; V=125cm’ .
3 cm

B)P=125cm’; V=375cm
r)P=350cm?; V=375cm®
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193. ViBuue xBaapa cy 4 cm, 5 cm u 6 cm. W3padyHaj IOBPIIMHY U 3alPEMHHY TOT KBaJIpa.

194. Jenan Basbak monmynpevyHuKa OCHOBE 2¢m U
BUcHHE 4cm ( ciauka | ) uma 3anpemuny Vi, a
JPYTU BaJbaK MOJIyNIPEUHUKA OCHOBE 4cm U
BUcuHE lcm ( cnMka 2 ) uMa 3anpemMuny Vo.
Koje tBpheme je Tauno?

IIpukaku nocrymnax.

3a0Kpy>KH CJIIOBO UCIIPE] TAYHOT OATOBOPA.

a) V1>V,
0) Vi<Vy
B) V1 = Vz

Couxa 1 Cnnga 2

195. Iocmarpaj npre. N
[TogHOXje HopMasie U3 A Ha paBaH « je Tauka Aj.
JonyHu pedeHuy.

Jlyx AiB je ir.\,\g

nyxu AB Ha paBaH « .

196. Jlara je mpesxa Kolke.

W3pauyHaj NOBPILIMHY U 3alIPEMHUHY
KOIIKE YHja je OBO Mpexka ako je 00um | ! |
oBe ¢urype 42 cm.

197.

Jlata je Kolka Ha CIIMIIH. "

[Tpukaxu u ocujeHuu ( 0060ju ) jenan
HBEH JIMjaroHaHU IPECjeK. E

198. Jsuje paznmuunte paBHM Koje MMajy 3ajeTHUUKY Ta4uKy oapehyjy

JlonmyHu pedeHuIy Tako Ja TBpheme 0yze TauHo.
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HAIIPEJIH1 HMBO

bpojeBn

Y4yenuk Moxke aa:

» PacrtaBu natu Opoj Ha MPOU3BOJ MPOCTUX (paKTOpa

* YTBpau TayaH Mopeiak HEKOJIMKO arcCOoTyTHUX BPUjeAHOCTH OpojeBa
KopucTehy cBOjCTBa arcoIyTHE BPUJEIHOCTH Opoja

* [loBexe aeruMaiu Opoj ca ojroBapajyhumM pazioMKOM Y CKYITy IIpuMjepa
KaJl Cy IaTH ¥ HEMPABH Pa3IOMIIN

* Onpenu upanuoHanan 6poj uzmely nBa gata aenuManHa opoja

» Onpenu Koju paliMoOHAJIHKU Opoj (pa3ioMak) oAroBapa Tauku Ha JaToj
OpOJEeBHO] OCH M O3HAKOM TauKe

3aganu

199. Bpoj 210 pacraBu Ha npocTe pakTope.

200. IIpousson uudapa 6poja 128 je 1-2-8 = 16. Jla 1u moCTOjM NpHUPOIaH OPO]j YMjH je
nipou3Bo1 udapa 260? OOpa3noku OAroBoOp.

201. Hajmamu 6poj koju pu aujesbemy ca 4, 6 u 15 uma ocraraxk 1 jecte
[Ipukaxku nocrymnax.

202. TIpoussos Tpu y3acToIHA HemapHa NpupoHa 6poja je 2145. Tu 6pojesu cy: ,
u

203. JIpa ayrobyca y mect catu kpehy ca cranuue. [Ipsu ce Ha cranuiy Bpaha nociuje 54
MHUHYTa, a Ipyru nociuje jeasor cara u 30 munyra. [lociouje konuko he MuHyTa u 'y
KOJIMKO caTu ayToOyCH NMPBU YT MOHOBO KPEHYTH Cca CTaHUILIE Y UCTO BpHjeme?

204. Hajsehu 6poj kojum Tpeba moaujenutu 6pojese 153 u 205 1a 61 ocTaLy IPU JHjEILERY
ounu peom 3 u 5 jecre:
3a0KpyKH CJIOBO MCIIPE TAYHOT Or0BOPA.

a) 5; 0) 10; B) 25; r) 50.
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205.

206.

207.

208.

209.

210.

[Topenaj mo BenuynHMU, Of HajMame 0 HajBehe BpujeqHOCTH, cibenehe anconyTHe

) 3 9
Bpujennoctu: |—1—| |17, |=| u |—-1—.
P 4‘ 17 ‘5‘ ‘ 3‘

Hemmmanaom 6pojy 2,35 oroBapa pa3iomax:
3a0KpyKH CIIOBO HCIIPE TAYHOT OJIrOBOPA.

5 25 5 2.3 N 512
10 1000 20 5
Heuumanaom 6pojy 0,666... = O,é OroBapa pa3ioMak:
3a0KpY’KH CIIOBO HUCIIPE TAYHOT OATOBOPA.
6 666 3 2
a) — 0) —— B) — r) —

) 10 ) 1000 ) 5 ) 3
Wzmely nenmmmananx Opojesa 1,41 u 1,42 nanasu ce 6poj:
3a0KpY’KH CIIOBO HUCIIPE TAYHOT OATOBOPA.

a) /3 6) 2 B) 1,421 r) 1,4

Jlate cy Taduke CBOjUM KOOpIMHATaMa A(1,5), B[l§j, C(Zj D[lj u E(1,2).

VY npa3Ho noJbe ynuiu oaroapajyhe cioso.

JlaTe cy Tauke CBOjOM KOOPJAMHATOM A(O,3), B(— §j C(l§j, D[—llj u E(O,S).

VY mpa3Ha noska ynuiy oaroBapajyha ciona.
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Onepanuje

Y4yenuk Moxke aa:

» 3pauyHa BpHjeAHOCT CIOKEHOT OPOjEBHOT M3pasa ca CTEIICHUMA; PE3TyJITaT
IPO3BOJIa CTETEHA 3HA IIPUKA3aTH y OOJIUKY "

o [TpumujeHH TUCTPUOYTUBHOCT

* [Tpumujenn popmyity 3a KBagpaT OMHOMA U PA3JIMKY KBaJpaTa

» Kopuctu cBojcTBa cTEneHa U KBaIpaTHOT KOpPHjeHA

» Ompenu BpUjETHOCT CIIOKEHHU]ET OPOjeBHOT U3pa3a

» [lpuMujeHn pa3ymujeBambe U HyMEPUYKO 3HAME, T¢ alrebapcke KOHIENTE Y
Pa3TUYUTUM pEeTaTHBHO KOMIUIEKCHUM CHUTYaIlljaMa

3aganm

211. W3Bpin Ha3HaUEHE OIepalyje ca CTCIICHUMA U Pe3yiITaT 3aluIli y O0IHKY a".
(2% 4%:16=
212. W3Bpin Ha3HaueHe orepalyje ca CTeNeHNMa U Pe3yiTar 3alullif Yy OOIHUKY a.

3°.27°
92../81

213. Bpujennocr uspaza (6 - 8,4:0,1): ((2 10,3— 4%) . 0,3} je:

a) -130; 6) 130; B) -150; r) 150.
3a0KpY>KH CIIOBO UCIIPE] TAYHOT OATOBOPA.

214. TIposjepu TauHOCT jeIHAKOCTH, a 3aTHM 3a0KpyXkH JIA ako je jenHakoct Tauna unu HE axo
j€ JeMHaKOCT HeTavHa.

oo o

TIA HE
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215. Uspauynaj Bpujeanoct uzpaza M — N axo je:

M= 3§-0,6—§20,5 [22 u N:g—l: 1 .
4 5 7 5 5 3
216. Uspauynaj uspaze A u B, a 3aTum npoussoa A- B ako je:
A= 1—3:(—1,2)+3~(—1,25) nB=21_p18
5 2 25
Onarosop: A= ,B= , A-B=

217. 3a0kpyku cI0BO HCIIPE]] TAYHOT OJrOBOPA.

542 — /32 + 44/50 e
72 '

a)l 0) 2 B) 3 r) 4

Bpujeanoct uzpasza

x> -x*x®) . o . .
T . X, a3aTuM HU3pavyyHa] BbCroBy BpUJCIHOCT 3a X = (— 3)

2

218. Ynpocrtu nzpas (

219. Uspauynaj BpenHocT uspasa.

[1%)5 -(1%)5 125~ (/80 —2-445)=

220. Axo ce 3Ha za je 32°= 1024, uspauyHaj:
a) 10,24 = 6) /01024 = B) 102400 =

221. Ynpoctu u3pas koju ce 1o0Hja Kaja ce KBaapaT 301pa MOHOMA 2X U 5y yMamH 3a 301p
KBaJjpaTa MOHOMa 2x U 5y.

222. 3a0Kpy’KH CIOBO UCIIPE/] TAYHOT OTOBOPA.
[Monuaom (a-1)(2a+1)-(a-6)(a+6) jemHax je MOJIUHOMY:

a) a*-a+35
6) a*-a-37
B) a°+35

r) a*- 37
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223.

224,

225.
226.
2217.

228.

229.

Ox nommaoMa 9X° - 2X - 4 0Ty3eTH KBaapaT OHHOMA 3X-2 , 4 3aTHM OJPEIUTH
BpHjEeIHOCT J00MjeHor n3pasa 3a X = 0,2.

Ynyoc;zn u3paz (2x+y )2 +(x-2y )2, a 3aTUM M3padyHaj ’EerOBY BPHUjEIHOCT aKo je
X"ty =2

PacraButH Ha ynHHoOLEe: 9 X2 — 4 y2
PacraButy Ha ynHUOILIE: 5%? - 30X + 45
Vpocrs m3pas:  (5X - 3y) - (5x + 3y) — (5x - 3y)? + 18y, n1a U3pauyHATH HBErOBY
. 3 4
BPHjETHOCT 3a X = > nuy= 9
3a0Kpy>KH CIIOBO UCTIPE TAYHOT OJrOBOpA.
Axoje a+b=5u a-b =5 tagajed’ + 1’ =:
a)l 0 0) 15 B) 20 r) 25

YrpocTtu u3pa3 Koju ce 100Hja KaJa ce KBaparT pa3IiuKe MOHOMA 3x U 2y yMamH 3a 30up
KBaJ[paTa MOHOMa 2x u 3y, a 3aTUM U3pauyyHaj BEerOBY BPHjEIHOCT aKo je
x*-1* =8 wu xy=5.
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JeaqHauYnHe U HejeTHAYUHE

Y4yenuk Moxke aa:

* [Ipuxaxe rpaduyku pjelieme 1aTe HejeJHaunHe

» CacraBy W pHjeIIH JIMHEAPHY JeIHAYNHY Y HECTAaHIapIHO] CUTYyaIU]jU

« CacTaBu U pHjellld CUCTEM JMHEPAHUX JeIHAYMHA ca JBHUj€ HEMO3HATe 3a 1aTu
peanHu npoodeM

* Anrebapcku pHjelid jeAHOCTaBHY jeJHAYMHY/ HEjeIHAUHHY y CKYIy PEaTHUX
OpojeBa (Hemo3HATAa CE MOjaBJbyje Y CaMO jeTHOM UJIaHY)

* YTBpau Aa U Cy jeIHAYMHE €KBUBAJICHTHE Y3 pjelIaBambE JeIHaYNHA

* Pujemn cioxeHujy jexnadnny obnuka X°=a, a > 0

3aganu

230. Koju ckyn 6pojesa npuka3ad Ha OpojeBHO]j IIPaBoj IIPeCTaBIba Pjelliehe HejeTHAuNHE

6—2X

4-— <4?

3a0KpyXKH CIIOBO HCITPE] TAYHOT OJrOBOPA.

a)

6 I 3
l
B) 0 1
) : |
(0] 1
231. 3a koje npupoaHe 6pojeBe X je pasiIuka 3X4_ 2. 1_22)( Mama o1 47
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232. 3a xoje BpujenHocTd X je pasmuka (2x +1)° - (2x — 1)-(2x + 1) HeneraruHa?
Ckyt pjerniemna npeacTaBy TpadudKy U 3alHIINA aHATATHYKH.

3a x& pas3iuKa JaTUX U3pasa je HeHeraTuBHa.

233. 36up nBa 6poja je 28, a Tpehuna npsor 6poja jeqHaka je ueTBpTHHHU Apyror 6poja. Koju
cy To OpojeBu?

234. Tlpuje necet roguna Bophe je 61uo ner myra crapuju ox Jlaszapa. Konuko roguna uma
Bophe ako je cana Tpu myrta crapuju ox Jlazapa?

bBophe cana uma roauHa.

235. Mupocnas je 3a Tpu BU€0 UTPHLE U JBa huiiMa miatuo 66 KM. Ako je ¢punm 3 myra
jedTUHUjU oIl UTPUIIE, KOJIHKO KOIITa UTPHILIA, @ KOTUKO Guim?

Urpuna komra KM, ¢unm komra KM.

236. V ayrobycy Ha munMju ,,LlenTap* Hanase ce 52 nytnuka. Ha cranumu ,,Kox mocTa“
HEKOJIMKO ITyTHHKA j€ U3aIUI0 U3 ayrodyca, a 4eTBOpoO je y mera ynuio. Ha cnenehoj
CTaHMIIM U3 ayToOyca je u3anuia TpehiuHa myTHHKA KOjH Cy JI0 Taja OUiu y lemy, a YIuio je
tpoje. Caza je y ayroOycy 25 nytHuka. Konuko je myTHUKa n3anuio u3 ayrodyca Ha
cranunu ,,Kox mocta““?

Ha cranunu ,,Kox Mmocta“ u3 ayroOyca cy uzaiia IIyTHUKA.

237. Anekcanjipa je y jaHyapy rodesa Jia CKyIjba (UIypHIIE U3 ,,KMHIIED jaja‘ ¥ CBAKOT Mjecena
CKyIHu 1o 1mecT. Bykammu ¢urypure ckynsbpa oj1 anpuia, Mjeceqo 1o aeset. Kor Mjecena
he Anekcanapa u Bykammun umatu uctu 6poj ¢purypuna?

238. Jlok je 6una Ha jbeToBamy, Haha ce cBakoM 071 cBOjuX 9 mpujaTesba U3 3rpajie jaBuia
WM TIMCMOM MJTU pasrienHuiioM. Mapke 3a nucma je tutahana mo 1 KM, a mapke 3a
pasraegnute no 1,5 KM. Konuko nucama u xonuko pasriaeanuia je Haha mocmana ako je
3a Mapke yKynHo norpommuiaa 11 KM?

Haba je mocnana nucama u pasriieHUIIE.

239. JleBeTnna cTy0a jeHOr MOCTA IOCTaBJbEHA j€ Y 3EMJBY, a éTOF cTy6a je y Bomu 1 56 dm

je u3Hax Boje. Konmko merapa je BUCOK Taj cTy0?
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240. 3aokpysku cI0BO UCIIPE] TAYHOT OATOBOPA.

Axkoje2x —y =4ux + %: 1, Taza je BpujequocT m3paza 4X° +y® jemmaka:

a) 8 6) 10 B) 9 r) 19

241. Pujeum jennaunny x> — 10x +9 = 0.

242. 3a xojy BpujeanocT napaMeTpa K cy eKBUBaJIeHTHE jeJHAYMHE!

—1X+2=1—X u 04x-05=k-x—-0,8
2 3 2

243. 3a kojy Bpujennoct napamerpa K jennaumna kx + 1 = 2x + 2k nema pjemersa?
244. Onpenu BpujeaHOCT U3pas3a

P(xy) =x*®_2016y, akojex’+)*+2x—4y+5=0.
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DyHKUMje U IPONOpLHje

Y4yenuk Moxke aa:

 ['padmuku HHTEpIpETHPA CBOJCTBA JIMHEAPHE (PYHKIIN]E

* Pasnukyje AMpEeKTHO M OOPHYTO MPOMOPIIMOHATHE BEJIMYMHE, U TO M3pa)kaBa
oJroBapajyhum 3amucom

* Pujemmm cnoxxeHujy npomnopuujy

* Opapenu Hyne U 3HaK PYHKIIH]jeE

* 3anuiie U3 jeAHOT 00JuKa y IpyTru 00JIuK JaTy QyHKIH]Y

« Oppeau KoOpIuMHATE Tayke y CIOKEHHjEM 3axTjeBy (Tpeba Ja BU3yalusupa
CUTYyall{]y OMUCaHy pHjedruMa)

3aganm

245. Koju ox rpaduka npeacrassba rpaduk pyHkiuje Y = - X + 3?
3a0KpYKHU CJIOBO U3HAJ TAYHOT OJITOBOPA.

a) 6) B) r)
ya Y4 VoA ¥4

| | N O

A | N

246. Onpenun nuneapuy GyHkuujy Yy = KX + Nako je meH rpaduk napanenas ca rpagukom
dynkmje y = - X + 9 u caapxu tauky A (4, 8).

247. Tlpaa y =kx+7 mnponasu kpo3 Tauky A(-1,-3). Jla 11 Ta npasa Iposiasu Kpo3 TauKy
B(4,47)?

248. Onpenn BpujenHOCTH MapaMeTapa m 3a Koje he QpyHkImja (1— g mjx —4y—-2=0 6uru

omnanaajyha.

249. 3a pyrkunjy y = (2n+1)X -2 + n oapeau BpeQHOCT NapaMeTpa 71 TAKO Ja HeH rpaduk
Oyne nmapanenas ca rpadgukom ¢pynknuje 2X -4y +1 =0.
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250. Onpenutu GyHKIM]jy KOja 0AroBapa Hal[pTAHOM Ipa(uKy.

a) y=2x+1
0) y=-x+1
B) y——£x+1
2
1
=—x+1
r)y >

3a0KpyXKH CIIOBO HCIIPE TAYHOT OJrOBOPA.

251. Hauprartu rpaduk nuHeapHe GpyHKIHjE Y = —% X+1

y Kopucru cneneha ynyrcrsa:

a) Opgpenutu Hy1y QyHKIH]jE

0) Opnpenuty Tauky mpecjeka ca 'y ocom
B) Ilonmynu tabeny

t X

0

1 X y

252. Hanucaru nuHeapHy QYHKIH]y KOja poJasy Kpo3 Tauke A(2, % )uB(-12,- ?)

253. Tetap je 3 nomnre 3a komapky maatuo 105 KM. Konyko 61 nnatio 7 TaKBUX JONTH?

254. Axo 6 TpakTopa 06pany NOJHOIPUBPEIHO 3eMbHIITE 3a 10 caTn 3a Konuko he catu ucto

3eMJBHUIITE UCTUM TeMIIOM o0paautu 15 TpakTopa?

255. Axo 4 pagauka uckomnajy Temesbe Kyhe 3a 15 nana, 3a koauko 61 1aHa pajaehu uctum

TEMIIOM T€ TeMeJbe uckomnano 10 pagHuka?

256. Iujena komysbe je 95 KM. Konuka je meHa nujena nocimje cHukersa o1 30%?

53
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257. Tap uunena xomta 75 KM, a nocimje nockynsbema Taj nap komra 90 KM. Komuko je

MOCKYIIJbEHE Y MPOLIeHTHMA?

258. Toxom npBe Hefjesbe Maja y cynepmapkeTy je npoaato 880 kyTuja kekca. Cienehe Henjesbe
npozato je 15% mame kytuja kekca. Koiuku je ykynan Opoj npogaTux KyTHja KeKca TOKOM

npBe JBHjE Heajesbe Maja?

259. MospumrHa Hekor npaBoyraonuka je P. Ako ce merosa cTpanuna a noseha 3a 20%, a
crpanuna b cmamu 3a 20% nobuja ce npaBoyraoHuk mospimHe Pi. Camo je jenan o1 1aTux

0JIrOBOpA Ta4aH.
3a0KpY>KH CIIOBO UCIIPE]l TAYHOT OATOBOPA.

a)P; =P 6) Py = 4% P B) P1>P

260. Vupraj cBe Tauke y KOOPANHATHOM
CHCTEMY YHj€ Cy arCONyTHE

r)P; =96% P

BPHjE€THOCTH KOOpAMHATA J[BA ITyTa

Behe oJ1 arcosryTHE BpUjEIHOCTH

KOOpaAuHaTa JaTe Ta4Ke A.

3anuim BbUX0BE KOOpAMUHAaTe.

[uiny

KOOpI[I/IHaTe Ta4daka Cy:

AC_,_ )
B(_,__ xC(_, );
D, _ EC . _ )
261. Bpoj yuenuka VIII paspena koju noxahajy jeaHy Ol CEKIUja, IPUKA3aH je JaTUM
Jyjarpammuma.
VIl VIIL2 VIIl3 i
. 5 . 5 . 5 . 5
E 4 E 4 E 4 £ 4
i 3 i 3 i 3 i Y
&2 £ £ - 2 [
HHH —— 1H 1 Tl HHHHF
0 g ¥ S S cexumja 0 S & S 2 cexuMja 0 = & = 2 ceKuMja 0 = 8 g 2 cexuMja
z 2 = = z 2 = = - = = z 2 = 2
E £ ¢ 5T E 5 ¢ = = E 2 2 7T
§ = 5 & s 2 £ & ‘ £ 5§ = ¢ &
3 B 3 § 5 53 3 g 5 5 3 ¢
; - = ; - =4 = ; LS =
Opnjesbeme VIlly VI, Vill; Vill,
Bbpoj yuennka 32 31 33 35

Koje onjeseme nma Hajpehn Opoj ydeHUKa Koju He moxahajy cexmuje?
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262. Y jenHoM ojjesberby IEBETOr pa3pe/a olljeHe U3 MaTeMaTHKe Cy Jare y Tabenn

Onjene HEIOBOJbAH IIOBOJbAH no06ap BpJs10;100ap OUINYaH
bpoj yuennka 2 4 7 5 3
a) IlpencraBu Tabeny XxucTorpamMmom
0) U3pauynaj mpocjeuny oljeHy
263. Y jenHoM ojijesbemby IEBETOT pa3pe/a olljeHe U3 MaTeMaTHKe Cy Jare y Tabenn
Onjene HEIOBOJbAH IIOBOJbAH no06ap BpJs10;100ap OUINYaH
bpoj yuennka 3 6 7 4 4
a) IlpexcraBu Tabeny rpadhukoHOM
6) U3pauynaj mpocjeuny oijeHy
264. VY jennoM ofjesbemy IEBETOr pa3pea MjepeHa je Maca ydeHHKa, 3a0KpyKeHa Ha [Hjelu
Opoj xuiorpama. [loganu cy natu y Tabenu:
Maca 48 52 57 60 64 67 68 73
bp. yuennka 1 1 2 11 8 5 3 1

Koununko cy npocjeqHo TEeHIKH YYeHUIH Y OBOM OJljeJberby?

265. Jlujarpam npukasyje ycrjex yu4eHHKa jeIHOT OJjeJberba Ha TECTY U3 MATEMATHKE.

Bpoj yHeHunka

11
10

[}

O=2NWLEODN

T T T L) oLeHs
1 2 3 <4 S
a) JlomyHu, Kao MITO je 3amo4eTo, Tadeny Koja oroBapa JIaToM JIHjarpamy:

Ycnjex ydeHrnKa Ha TeCTy 3 MaTeMaTHKe
oljjeHa Opoj yueHHKa
5
4
3
2
1 3
0) N3pauyHaj cpenmy OIjeHy Ha TECTY U3 MaTeMAaTHKE.
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266. Iujena kmure je npso nosehana 3a 10%, a 3aTuM je HOBa IMjeHa cMameHa 3a 10% u cana
u3Hocu 19,8 KM. Konuka je Onna nyjeHa Kibure npuje NoCKyIbema?
3a0KpY’KHU CJIOBO UCIIPE]] TAYHOT OrOBOPA.

a) 19,8 KM 6) 20,0 KM B) 20,2 KM r) 19,6 KM

267. Besmko je ynoxuo 30 000 KM y 6anky. l'oaumma kamara je 10% u pauyHa ce Ha Kpajy
rogune. Komuko KM Besbko nMa Ha padyHy MOCiHje JBHje TOANHE, 0] YCIOBOM Ja HUje
MI0JIM3a0 HOBAII Ca payyHa 3a TO Bpujeme?

Besbko uma Ha pauyHy KM.
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I'eomerpuja y paBHu

Y4yenuk Moxke aa:

* Pasnukyje 3HauajHe TauKe TPOYIJIa M MPUMHUJEHU HbUX0Ba CBOjCTBA

» Busyanusyje u uzBene Mjepe yrioBa npuMjermnyjyhu CBOjCTBa yHYTPAILIBUX U
CTHOJbHUX YTJIOBA TPOYTJIa/4eTBEPOYTIIa

 M3Boau 3aKJby4aKk Ha OCHOBY Pa3JIMKOBamba OMHCAHE U YIIUCAHE KPYKHUIIE
TpOyTJia, ’UXOBHX IIEHTApa, TEKUIITA U OPTOLIEHTPA TPOYTJa, Te CBOjCTaBa
CHUMeTpaja CTpaHMIIa, YIJIOBa, TSKUIIHHUIIA U BUCHHA TPOYTJIa

* Pauyna oOuM 1 MOBpIIMHY TPOYTia y JaTOM NpoodsieMy

* AHanu3upa CJIO0KEHU UPTEXK U, HA TEMEJbY CBOJCTaBa YHYTPAIIBHUX U BalbCKUX
yTJI0Ba TPOYTIa, OJPEeaH TpakeHy BPCTY TpOyria

* PauyHa noBpimHy jeIHAKOKPAKOT TPOYTJIA ¥ 1aTOj CUTYyaIHju

» Pauyna oOuM 1 MOBPIIMHY KPyTa y CI0KEHO] CUTYaIU]jU

» Cabupa, oJ1y3uMa, MHOXH T€ MPETBapa Mame y Behe Mjepe u 00pHyTO

* [IpuMujeHn 3HamHE T€OMETPH)JCKUX CBOJCTAaBA Y KOMIUIEKCHO] IPOOJIEMCKO]
CUTYallMjH (HIIp. YTBPIM Ja 3a IaTy CUTYallHjy U3 )KUBOTa Tpeba Ja pauyyHa
MOBPIIMHY IIPaBOYTraoHMUKa; MpuMujeHu [Iutaropuny TeopeMy y HECTaHIAPAHO]
CUTYaIl{ju; U3padyHa MOBPIIUHY TPOYTJIa ca TaTOM BH3yEITHOM MPE3EHTAIIH]OM,
KOja MpeCcTaBba HECTAaHAApIHY CUTYalll]y; padyHa eJIeMeHTEe TPoyIia y
CUTyallj1 KOja YKJby4yje MPUMJEHY KaKO T€OMETPH]CKUX CBOjCTaBa Tako U
anre0apCcKuX KOHIENaTa U CJl.)

3aganm

268. Uzpauynaj yrao o ako cy npase
a u b Ha cium HOpMaUHe.

d

o=

269. Jenan ox 1Ba yria ca napaneaHuM Kpanuma je 5 myra Behu ox apyror. Mspadynaj Mjepe
THX YTJIOBA.

270. Y tpoyrny ABC mo3HaTu cy yHyTpamssu yrao B = 25° 15’ u croJbalsmsu yrao
a1 = 60°. M3pauyHaj yHyTpallby yrao v.
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271.

272.

2173.

274.

275.

276.

2717,

W3pauynaj o6um uerBopoyria ABCD Ha criunu

O= cm.

@urypa Ha CIUIH CaCTaBJbEHA j€ OJ1
IET MOIyapHUX KBaJpara.

Axko je MN = 10 cm, n3pauyHaj
HOBPIINHY Te (Urype.

[ToBpiuHa durype je cm?.

Jlnjaronasne jeJHaKOKpaKor Tpamnesa
CHjeKy ce O] TPaBUM YTJIOM. AKO

Cy Ily’KMHE OCHOBHIIA Tpane3a 12 cm
u 4 cm, U3padyHaj NOBPUIMHY Tparesa.

. 2
IToBpurHa Tpanesa je cm”.

%

A 6cm B

I\‘T

M

12 cm

N3pauynaj ooum tpoyria ABC, ako je BucHHA K0ja onroBapa cTpaHunu AB jemnaka 5 cm,
YHYTpAIIbU yrao KoJl TeMeHa 4 je 45° 1 yHyTpallmu yrao koj reMeHa B je 30°.

Ha caunu je kpy>kKHU JIyK 1aTOT MOJIyTIPpeYyHUKa
U neHTpanHor yria. Kommka je nyxunaa
HOJIYIIPEYHHUKA KpyTra Ydju je 00uM jeTHaK
Iy>XUHU Tor nyka | ?

Jly’kMHa NOTyNnpeyHHKa TPaXEeHOT Kpyra je

O6uMHU KOHLEHTpUYHUX KpyxkHHIA cy O1=16mcmu O2= 10n cm. Konuka je noBpiinHa

onrosapajyher kpyxHor npcreHa?

Ha cnuny je npaBuian ocMoyrao
ynucas y kpyr. M3padyHaj yrao .
IIpukaxky mocTymnaxk.

p=___
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278. UspauyHaj 1yKUHY KPHBE
JIMHU]E Ha CITUIH.

Jy>)xuHa KpHUBE JIMHH]E j& cm. |

¢—P'¢
6 cm 9 cm 12 cm

279. Konuko 1yTa je MoBpIIMHA KPYKHOT UCjedKa, YUj1 je LHeHTpaiHu yrao 30°, Marma o1
MOBPIIMHE Kpyra?

280. Oko kBazpara qujaronasie 8 cm omKMcaHa je Kpy:KHULA. V3pauyHaTH JyKMHY KPYKHOT TyKa
KOjH OJIrOBapa CTPAHMIH TOT KBaJpara.

281. Karere npasoyrior Tpoyria cy 12 cm u 16 cm. U3padyHaTy NOBpUIMHY U 0OUM Kpyra
OIHCAHOI' OKO TOT TPOYTJIa.

282. Monynpeunuk kpyra je r=3 cm, a gyxuna nyka | = 3,14 cm. M3pauyHaTy LIeHTPAIHU yTrao
U MOBPILIMHY KPY>KHOT MCjeUKa KOjU 0JiroBapajy Tom Jayky. ( ¥zeru mn=3,14)

283. Enexrpuunu cTy6 BucuHe 5,2 m 6aua cjeHy ayxune 4,2 m, a jabiaH 10 Hbera HICTOBPEMEHO
Oama cjeny nyry 10,5 m. Konuko je Bucok jabman?

284. Ctpanune tpoyrna cy 14 cm, 10 cm u 12 cm. M3paduyHaTu cTpaHHIlE CIMYHOT TPOYIJIA aKo
j€ ’eroBa HajMama CTpaHuIa 2 cm.

285. O6um jennakokpakor Tpoyria je 40 cm. Kpak Tpoyria je 3a 2 cm JyH 0] OCHOBHIIE.
N3pauyHaj 00MM HBeMy CIMYHOT TPOYIJia uhja je ocHoBHIa 18 cm.

286. Kon Taunor TBphema 3aokpysxu pujed JIA, a koa Heraunor Tphema pujeu HE.

Cgaka JBa jeTHaKOCTpaHUYHA Tpoyria MelyycoOHO cy cruyHa. A  HE
Cpaka JiBa clIMYHa TPOYTJIa UMajy jeTHaKe oOuMe. JA HE
JIBa jemHakoKpaka TpOyTiia ca yrioM MpU BpXy 0 36° Cy CIUYHHU. A  HE
CBu npaBOyYIIM TPOYTIIOBU Mel)ycoOHO Cy CIIUYHM. JA  HE

287. Ha ciunu je AC || ED.
Uzpauynaj nyxuny nyxu EB.

— A 5cm E x B
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288. Jlyx MN je napanenna ca xyxu AB. Ako je
MN : AB =2 : 3, xonuka je pazmjepa CM : MA?
IIpukaku mocrymnax.
3a0KpyXKH CIIOBO HCIIPE TaYHOT OArOBOPA.

z2E
N W W N

W N = =

T

N

M N

B

289. U3 npasoyruor tpoyriaa ABC uspesan je npasoyriu tpoyrao A;B;C; npu uemy je BC
napanenno ca B;Cy. Axo je AC =12 cm, BC =5 cm u A1B; = 3,25 cm, xonuka je moBpivHa

ocjeHueHor aujena tpoyria ABC?

B
B,

A

=

C A

[Tpukaxu MOCTyMax.
[ToBpmmHA OCjeHYCHOT JTHjera TPOyTIia Ha CIIHIIH je

cm-.

290. Onpenn nospumny yerBopoyria ABCD Ha ciumy, ako je MOBpIIKHA j€IHOT KBapara Ha

KBaJpaTHO] Mpexu 1 cm”.

C

A

[Ipukaxkn nocrynax.
[MToBpmaa uyerBopoyriaa ABCD je cm-.
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I'eomeTpuja y npocropy

Y4eHuk MoxKe na:

 PauyyHa moBpIMHY HECTaHIAPIHO MpUKa3aHe Gurype (KBaapa, mpu3Me)
* Onpenu mehycoOHU MOJI0%Ka] MPABUX Y MPOCTOPY

 3akJbyuu U HaBOAU Meh)ycOOHU M0JI0Ka] paBHU U MPaBe

 PagyyHa moBpIIMHY KOIIKE y CJIOKEHOM 3aXTjeBY

* Ymopenu MjepHe jeJMHUIIE 3a MOBPIIMHY/3anNpeMUHy hurype

 PagyHa nmoBpInHYy/3anmpeMuHy TPOCTpaHE MPU3ME

Hanomena: Kako je y mkonckoj 2011/2012. rogunu Ouno y TmOjeIUHUM
nujenoBuMa buX oOycraBa HacTaBe Ha Iy)KH TIEpUOJ, Y TEPMHUHY OJp’KaBamba
TeCTHpama HUje OuiIo Moryhe ykibyduTH Heke cajapikaje u3 CTtepeoMeTpuje, KOoju ce
yriiaBHOM 00pal)yjy Ha Kpajy IIKOJICKE TOJUHE.

3602 06e nanomene y 30upyu uMa 3a0amaxa Koju HUCY ONUCAHU OBUM HUBOOM.

3aganm

291. TloBpmyHa AujaroHAIHOT Mpecjeka KoLke je 36+/2 cm?. W3pauyHaTu NOBPIIAHY 1
3aIpeMHUHY KOIIKE.

292. OcHoBa Ipu3Me je IPaBOYTaOHUK CTPaHUIA: a = 8 cm M b = 6 cm. AKO je MoBpHIMHA
JIMjaroHaJHOT npecjeka mpusme P = 50 cm?, W3pavyyHATH HEHY 3alPEMUHY.

293. Jenna uBuna kBajpa je 7 cm, a pasMjepa apyre Asuje uBuie je 3 : 5. Konuka je mospirza
KBaJpa aKo je mwerona 3anpeMuna 420 cm®?

294. 36up nyxuHa CBUX UBHIA KOLKE je 48 cm. M3padyHaTH MOBPIIMHY M 3aIIPEMUHY KOIIKE.

295. TloBpuMHa npaBMIIHE TPOCTPaHE Npu3Me je P = 56 J3 CM?, a OCHOBHA HBHLA jea=8cm.
Konuxka je Bucuna ose npuszme?

296. UspauyHaj 3anpeMUHY NPABUIIHE
YEeTBOPOCTPAHE MUPAMHUJIC aKO je
nBHIa ocHose a = 10 cm,

a BucuHa 0ouHe cTpane h = 13 cm.
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297. TIpaBuiHa 4eTBOpOCTpaHa MUpaMuza uma sanpemuny V = 36 v/2 ¢cm®. Tpoyrao SAC je
jeZHaKOKpaKo MmpaBoyriy. M3pauyHaj 1y»KHUHY OCHOBHE UBHUILIE T€ HUPAMHUJIE.
[IpHKa)KH IOCTYIAK.

Jly’k1Ha OCHOBHE UBHIIE TUPAMUJIE j& cm.
298. 3amucnu poranujy jeTHaKOKpakor TPOyIyla OKO CBOje Oce CHMETpHje (IIpaBa Koja CaapiKu

BUCUHY Ha ocHOBUIlY). Koja ¢urypa y npocropy Hacraje?
3a0KpyXKH CJIOBO HCIIIPE TAYHOT OJr0BOPA.

a) nupamuaa 0) kyna B) BaJbak r) JoITa

299. Uspauynaj nopmuay P u 3anpemuny V IpaBuiHE TPOCTPaHE HNPU3ME OCHOBHE HBUIIE
a = 6cm u Bucune H = 8cm.

300. MMospmmna Gaze kyre je 16w cm?, a gyxuHa mere u3Boguuue 5cm. Konmka je 3anpemuna
Te Kymne?

301. Konuka je nopmmHa HajBehe JONTe KOja MOKE Ja CTaHE y KyTHjy OOJNHMKa KOIKE HBHUIE
20 cm?

302. Uzpauynaru nopiuay P u 3anpemuny V TeTpaesipa ako My je upuna a = 6 cm.

303. IMospiuna OMOTa4a MPaBHITHE HETBOPOCTPAHE MMPaMHUZIE je 60 cm?, a moBpuIMHA HHjele
nupamuie je 96 cm*. Konuka je 3anmpemuna Te nupemMuae ?

304. Konuko nurapa Boje UMa y LUCTEPHH OOJIMKA MPaBOT BaJbKa, MPEYHUKA 3,6 M M BHCHHE

22
14 m ucnymene BoaoM a0 Tpehune Bucuue? ( y3eTu m = = ).
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305.

306.

307.

308.

309.

310.

N3pauyHaTy MOBPUIMHY NPABOT BaJbKa YMja je 3anpeMuna V = 396n cm®, a Jly’)KMHA BUCUHE
H=11cm.

[ToBpmmHa oMoTayva npase kyrme je 180n cm?, a mbeHa U3BOAHULA je 15 cm. U3pauynaru
noBpiiHy P u 3anpemuny V te Kyme.

. 3 ..
3anpemuHa npase Kyne je 18w cm”, a beHa BUCHHA j€ jAHaKa IPEYHUKY OCHOBE.
W3padyHaTy MOBPIIUHY TE KYIIE.

JyxuHa oOrMMa OCHOBE IpaBe Kyte je 61 cm,a BucuHa kyne je 4 cm. Konunka je moBpmnHa
P u 3anpemuna V te kymne?

) 3
Ako je 3anmpemuHa nostysonrte V = 181 cm”, u3paduyHaTu HBEHY MOBPIIUHY.

Konwuko je kBaipaTHHX JenuMeTapa Koxe moTpeOHo 3a jenny hyadaiacKy JONTy mpeyHrKa

22
2,8 dm, ako ce Ha ymuBame notpouu 20% koxe? (Yzeru: n = - )
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JIOJIATAK

ExcrepHo BpenHoBame nNocTurayha yuenuka
HA KPajy OCHOBHOT 00pa30Bama U BACIUTAKa

mxoncka 2014/2015. rogunaa

MATEMATHKA

YnyrerBo 3a pajg

Janac hem oarosapaT Ha nuTama U pjemaBat 20 3aiataka. CBako MUTAKE MPOYUTA] MAKIBUBO
U 0/r0BOpHU Haj0oJbe 1TO 3HAWI. [Iuimm yuTKO M ypenHo. AKO HEKH 3aJaTak He 3Hall PUjELINTH,
HEeMOj Ja ryouin Bpujeme Hero npehu Ha cibenehu 3amatak. Ako OyJenl ©Mao BpeMeHa BpaTh ce
Ha 3aJ]aTaK KOju HUCH YCIIMO PHUjeIINTH. 3a NMUCambe OJroBOpa Ha MUTAWkE U pjellaBame 3a/1aTaKa
OCTaBJbEH je moTpedaH mpoctop. Boam pauyHa o HaumHy Ha KOju Tpeba 1na jaamr oAroBop. Y
3amaTky raje nume ,JJIpukaxku mocrymak® wim ,IIpuKkaku mocTymak M HaunpTaj CKUmy*
00aBe3Ho Tpeba na Oyne HamucaH MOCTYMAaK M HalpTaHa CKUIA jep TO YTHYe Ha OOJ0Bambe.
TokoM paja MOXeI JJa KOPUCTHII TYMHUILY, JISKbUP, TPOyrao u mecrap. He cMujen 1a KopucTHIn
MOOWIHHU TeNepOoH U KalKylarop (AMTUTPOH). 3aJaTKe pjelaBaj MpBO rpa@UTHOM OJIOBKOM jep
TaKO MMall MOTyhHOCT /1a, YKOJIMKO YOUHII TpeliKy, Ty rpemky ucnpasuul. Ilpuje Hero mro
npesan paj, MpoBjepH CBOj€ OJrOBOPE jOII jeTHOM, a TIOTOM CBE OJIrOBOpPE U MOCTYIKE HAIUIIN
XeMHjCKOM 0J10BKOM. OroBOp KOjH je HallMcaH caMo TpaUTHOM OJOBKOM Hehe OuTH mpu3Har,
Kao HU OATOBOP KOJH je MpenpTaH. AKO CH MOTPUJEIINO, a KU JIa paaull IOHOBO Taj 3aJaTak
OHJIa HETAYyHO TPEIPTaj KOCOM I[PTOM, M JaJbe HACTaBH ca pagoM. [ paITHOM OJIOBKOM MOYKETII
[pPTaTH CKHUIIE KOJ 3a/laTaka M3 reoMeTpuje. 3a0pameH je pa3roBOp ca IPYyruM y4eHHIuMa. AKO
TH je HEIlITO HEjaCHO TMIOCTaBH NMUTAME HA TMOYETKY pajia JeKypHOM HAaCTaBHUKY.

3a uspany 3agaraka umam 90 Munyra

7Keaumo Tu MHOTO ycmjexa!
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SAJALNHN

1. Bpoj 0,75 jennak je pa3ioMKy:

1 100 3 75
l 6) — d -~
2 4 ) 75 ") 4 ) 10

3a0Kpy’KHU CIOBO HCIIPE TAYHOT OJr0BOpA.

1 2 3 4 5
2. M3pauyHaj: ———+———+———=
pasiyna 7T 7 7 7 7 7

3. U3pauynaj x w3 mpomopumje 0,5:x=0,25:1. TIlpukaxu nocrymnax.

Oarosop : x =

4. EkBUBAJIEHTHE jeJHAYNHE Cy OHE Koje uMajy

JlomyHu pedeHuIly a ce 100uje TauHa TBPIba.

pjemema.

5. Koaukm je o0um jeqnaxkokpakor Tpoyria ABC koju je
NPHUKA3aH HA CJIMLM aKo je X = AB =7cm.
[Tpukaxku mocTynax.

Oarosop: O6um Tpoyrina O =

x+3

6. 3aokpy:xku cJ10BO Ucnpen 0poja Koju je AjebuB ca 6.

a) 1234 0) 5432 B) 3861 r) 2346
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7. Yupoctu u3pa3s a’ + 2ab + b?, a 3aTum u3pauynaj meroBy BpujexHocT 3a
a=5"79 n b=121.

IIpukaxku nocrynax:
a’+ 2ab + b’

Onarosop: Bpujennoct u3pasa je

8. Onpenu cBe NpupoaHe OpojeBe KOju Cy pjemiema HejeqHAYHHe: X+ 9 > 4X—3.
IIpukaku mocrymnax.

Onrosop: Pjeniewa HejeqHAYMHE CY IPUPOIHHA OpOjeBH

9. IlonyHu Tadesy Kao WITO je 3a104Y€TO.

I"'eomeTpujcko TH]EI0 Bbpoj tjemena Bbpoj uBuima bpoj crpana
Konka 8
YeTrBOpOCTpaHa 8
nupaMmuaa

10. /TaTu cucTeM jeHAUYMHA PHjeLId MeTOAOM CYNPOTHUX KoeduuujeHara.
X-2y=2 ITpukaxwu mocrymnaxk.

Onarosop: Pjememe cucrema je ypehenu nap

11. Onpenn npecjeuny Tauxky M rpadpuka pynkumje y= 2X—-1 ca X-ocom.
IIpukaxu mocrynak.

Onrosop: Ilpecjeunataukaje M(_, )
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12. V¥ jennakoxkpakom Tpoyr.iay ABC ocHoBuna je a = 10 CmM, a BUCHHA HA OCHOBHILY je
h =12cm. Koumka je ay:kuHa kpaka b Tor TpoyrJa?
[Tpukaku MOCTyMAaK M HAIPTAj CKHILY.

Onrosop: JlyxuHa kpaka je b =

13. Axo je retuBa AB jennaka moaynpeunuky kpyra AQO, uzpadyyHaj mjepy yrJia ACB.
[Tpukaxku moctymnak (Win 006jacCHU pHUjeunMa).

Onarosop: Mjepa yrina ACB je .

14. MHoBpmuna kouke je P =96 cm’. H3pauynaj 3anpemuny V Te Koike.
[Tpukaxku MOCTyIaK U HAIPTa] CKHUILY.

OnaroBop: 3anpemuna komke je V =

15. Bpoj 180 pacraBu Ha npocte pakTope.
[Ipukaxku nmocrymnaxk.

Onarosop: 180 =
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16. Akoje a+h =5u a-bh =5 ranajea’ + K=
[MpuKaxu MOCTYIAK. 3a0KPYKH CJIOBO UCIIPET TAYHOT OArOBOPA.

a)10 6) 15 B) 20 r) 25

17. Ilpmje necer ronuHa Boplhe je 6mo mer nmyra crapuju ox Jlazapa. Koimko roquna caga
uma bBophe ako je caga Tpu nyra crapuju ox Jlazapa?
IIpukaxku nocrymax.

Oarosop: HBophe caga numa roJINHA.

18. Ilap uunesna komra 75 KM, a nociuje nockynbema Taj nap komra 90 KM. Koauko je
NOoCKyIlJbemwe y npoueHTuma? Ilpukaxku nocrymak.

Onarosop: [Tockyrbeme y MPOIICHTUMA j&

19. Karere npaBoyrJior Tpoyr.ia cy 12 cm u 16 cm. U3pauyHaTy noBpIIMHY H 00UM Kpyra
OMUCaHOT 0KO Tor TpoyrJia. Kopucru ©t = 3,14.
[Ipukaku mocTymnaxk u HaIpTaj CKUILY.

Oarosop: ITopmmHa kpyra je P = , a 00uM kpyra je O =

20. IToBpmmHa MpaBUJIHE TPOCTPaHe npu3me je P = 56 J3 Cm?, a ocHOBHA MBHILA je a = 8 CM.
Konuka je Bucuna ose npuzme?

[Ipukaku MOCTyIaK ¥ HAI[PTA] CKHUILY.
Oarosop: Bucuna npusme je H =
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Pe3yarar Ha ekcTepHOj nmpoBjepu nocTurunyha u3z maremaruke

OBy CTpaHUIly HE IOYHaBa]y YYCHHUIIH.
OBy cTpaHuIly IOMyHkaBa KOMUCH]ja 3a Mperiefame pajoBa.

bpoj 0on10Ba o cBakom 3a1aTKy

Bamarak |12 (3(4|5/6(7|8|9|10|11|12|13|14|15|16 |17 |18

Bonosu

Ykynaun 0poj 6o1oBa

OctBapeno nocrurnyhe: %

Komucuja 3a nperyen u 6010Bame y4eHUYKHX PagoBa:

1.

2.

3.

HUnentudguxkaunonu 0poj

(IIugpa yyenuka)

HIxkoaa

Mjecro

IIpe3nme u uMe yYeHHKA

IIpencjennunu komucuja 3a mMppoBame U JeIH(PPOBambe YICHHYKHX PaoBa:

1.
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PEINYBJIUKA CPIICKA
MUHHUCTAPCTBO IMPOCBJETE U KVYJITYPE
PENNYBJIMYKU IIEJATI'OLIKH 3ABOJ

Munowa Obunuha 39 barwanyka, Ten/gpakc 051/430-110, 051/430-100; e-mail: pedagoski.zavod@rpz-rs.org

ExcrepHo BpeaHoBame nocTuruiyha yyenuka
HA KPajy OCHOBHOT 00pa30Bama U BACIIMTAKA

mkojicka 2014/2015 roguna

MATEMATHKA

VYIIVTCTBO 3A OJElbUBABE
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OBABE3HO IIPOYUTATHU
YnyTcTBO 32 o1jelbUBab€e

1. Cpakwu 3aiarak 1oHOCH HajBuIie 1 6o.

2. Yuenuk moxe aa noouje 0,5 6010Ba camo y 3a1aliuMa y KojuMa je To npeasuheHo YIyTCTBOM.
3. CBe mITO je yY4EHHUK MTUCA0 y TECTy IpaUTHOM OJIOBKOM CE€ HE y3UMa y 003Up MPHINKOM
OomoBama.

4. He npu3Hajy ce 0AroBOpHU NpELpTaHU UM UCIPABJbaHH XEMH]CKOM OJIOBKOM. . Y KOJIHKO je
YUEHHK YOUHO TPEIIKY H MPELPTA0 MO0 MOCTYIKA, @ HAKOH TOTa YPaauo TauyHO 3ajaTak, J00uja
MakcuMaiaH 0poj 000Ba mpeaBul)eHNX 3a Taj 3a1aTak.

5. Ilpu3Hajy ce TaYHU OJIrOBOPH Y KOJHMA j& OJIrOBOP M TPAXKEHU IMOCTYIAK HAITUCAH XEMH]jCKOM
OJIOBKOM.

6. Camo y 3aganuma y kojuma nuiie IIpukaku mocTynak npuka3zaHu rocTynak y 3alaTKy yTuue
Ha 0oJ10BambE.

7.V 3amanumMa y kojuma He e [Ipukaxu mocrynak nperieaadu 001yjy caMo 0JroBop.

8. YKOJIMKO je y4eHUK y 3a1aTKy y kKome nunre [Ipukaxu mocTynak jao TayaH OJroBop, a Hema
UCIIPaBaH MocTymnak (MocTynak HeKOPEKTaH WIIK HeMa MOCTYIIKA) 3a TaKaB OJIrOBOp He 100uja
npensul)ern 001

9. Axo je y4eHHK y 3a7aTKy 10OMO JIBa pa3IMuuTa petiemha 0 KOjUX je jeIHO TaYHO, 33 TaKaB
OJIrOBOP HE N00Hja mpeasulheHu 6o/.

10. YKoaMKO y4E€HHUK HaIuUIIe Ta4yaH OArOBOp — OpOj y HEKOM JAPYroMm OOJIMKY, a Y 3aJaTKy HUje
JlaTa MHCTPYKIMja Kako Taj Opoj HamucaTH, y9eHHK 100uja oaroBapajyhu 6ox. (amp. X = 1,5, a

YUYEHHK HaIluIIe 1% , wim € = 13, a yuenuk Hamumie ¢ = V169 )

11. Ilpu3Hajy ce OAroBOpH y KOjUMa je YUeHHK TaYHO OJIrOBOPHO, ali je TauaH OATOBOP jaCHO
03HAYMO Ha JPyrayMju HA4YMH O] nmpeaBul)eHor (HIIp. mperpTao je CIoBo, a Tpebasio je aa ra
320KPYXKH).

12. YKOJIMKO y4CHUK HAIUIIIe OATOBOP BaH MpeaBUl)eHOT MjecTa, UCIIO TEKCTa 33/1aTKa, 3a TauaH
onrosop nobuja oarosapajyhu 601, ogaocHo 0 60710Ba ako HHje TayaH.

13. YKonuKoO je 0roBOp Ta4yaH, a CaAp KM U IMO KOjH je HeBakKaH, MITM c€ He OJTHOCH JUPEKTHO Ha
3aJaTaK, Taj 1Mo He Tpeba y3uMaTH y 0031p IPUIMKOM 00/10BambAa.

14.V 3amanuma y KojuMma ce He 3axXTjeBa 01 yUCHHKa Jia OATOBOPE YITUIIY 10 oapeheHoM
penocnujeny, npu 6010Bakby He Tpeda y3UMaTh y 003HUp PeAoCHje.

15. Ucnpasspau yniucyje 6o1108e y npensuleny kyhuiry mopen 3amarka. 3a morpemntHo ypahex
3ajaTak y Kyhuily ynucatu Hyiy, a 3a Heypal)eH yrnucaTu IpTHUlLy.

16. Bpoj © ce Mopa yIUCHBATH U TOKOM U3paJie 33JIaTKa U Y OJITOBOPY aKo j€ TO Y TEKCTY
Ha3HAYEHO.
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PJEHIEILE 3AJTIATAKA 1 KJbYY 3A bOJOBAILE

Tavan oaroBop je moj B) U Taj oaroBop 6omosaru ca 1 6og0M, octaim oaroBopu 0
0oJ10Ba.

.3 .
Tauan pe3ynrar je — 7 u Taj onroBop 6omoBaru ca 1 6omom, octanu ogrosopu 0 6010Ba.

3a oAroBop X = 2, y3 mpHUKa3aH NOCTYyNaK, Aoaujenutu 1 601, octaiu OAroBOpH, Kao U
TavyaH oArosop 0e3 noctynka 0 6omoBa.

Moctymak: 05:x=0,25:1 ®0,25-x:0,5-1®X:%®X:2.

Tpeba JONYHUTH pEUCHUILY ca ,, HCTH CKYN™ M caMo Taj oAroBop OomoBatu ca 1 6omom,
octaniu oarosopu 0 60/10Ba.

O6umM Tpoyrna je O =27 €M u 3a 0Baj pe3yiTaT ca HOCTYIKOM JoaujenuT 1 6o, cBu
OCTaJIM OJITOBOPH, K0 M Ta4aH oAroBop 6e3 mocrynka O 6omoBa.

Moctynmak: O=x+x+3+x+3<0=3-Xx+6<0=3-7+6<0=27cm.

Tauan oJIroBOp je MO T') U Taj 0AroBop 6ogoBatH ca 1 6010M, CBU ocTaiu oarosopu 0
0ooBa.

[Tpusnartu 1 6ox camo 3a cienehu nocrymnax:

a®+2ab+b’=(a+b)*=(579+1,21)"=7%=49.

CBU ocTany HAYMHU, Ca TAYHUM WUJIM HETAYHUM pe3yaTaTtom, 0 6010Ba.

Onrosop aa cy To 6pojesu 1,2,3 u 4, y3 noctynak, 6omoBatu ca 1 6ogom. Ocranu
0JITOBOPH, Ka0 U TayaH oroBop 6e3 moctymnka 0 6omoBa.

Moctymak: Xx+9 > 4x—3&> X—4x>-3-9 < -3x>-12/:(-3) = x< 4.
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9. Ako je Tabena nonymeHa Ha cienehu HaunH 3agatak 6onoBatu ca 1 6010M.

["'eomeTpujCcKO THjEII0 bpoj tjemena Bbpoj uBnia Bbpoj crpana
Kouka 8 12 6
YerBOpocTpaHa 5 8 5
nupaMuaa

10.

11.

12.

13.

AKO je Ta4yHO TOIYHCHO caMo 3a KOIKY Wi upamuay 6omosaru ca 0,5 60/10Ba, cBU
octanu ciaydajeBu 0 60J10Ba.

3a oaroBop 1a je pjenieme cucreMa ypehenu nap (X, y) = (0, -1) y3 mpukasan noctymaxk
noaujenuty 1 601, OCTaaM OJrOBOPH Kao M TauaH 0AroBop 0e3 mocrtymnka 0 6010Ba.

X—2y=2 X—-2y=2 X—2y=2 X—-2y=2
Hocrynak: = = = =
X+y=-1/-2 2X+2y=-2 3x=0 x=0
=-1
= Y 0 Pjememe je ypehenn nap (x, y) = (0, -1).
X =

) 1 )
3a oarosop naje M (E ,Oj y3 IIpUKa3aH MOCTYMaK 1oaAujeauT 1 601, ocTaau 0aroBopu,

Kao M TayaH oJroBop 6e3 nocrymnka 0 6010Ba.
1
IHoctymak: y=0<0=2Xx-1<2x=1<X :E

3a oAroBop Ja je AyxuHa Kpaka b = 13 cm, npuka3zaH MoCTyIaK U HAI[PTaHy CKUILY
nonujenutu 1 601, TayaH oaroBop ca nmoctynkom 6e3 ckuie 0,5 6omoBa. Ocranu

oarosopu 0 60/10Ba. .

2
b? =h? +(Ej ob?=122+5 &
Hocrynak: 2

<b?=169 < b=13

Onrosop 1a je mjepa yria ACB jennaka 30°, y3 o0jamimeme Wik MpUKa3aH MOCTyHaK
6ono0Batu ca 1 6010M, OCTalIM OJTOBOPH Kao U TayaH OATroBOp Oe3 o0jallmbemha Uiu
noctynka 0 6o/10Ba.

Mocrynmak: LAOB=60° jep je AAOB jemnaxkoctpanundan. ZACB =30° jep je To
nepudepujcku yrao HaJl UICTUM JIyKOM Kao U LieHTpaiHu yrao ZAOB =60° .
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14.

15.

16.

17.

OzroBop 1a je 3anpemuHa korke V = 64 €M, y3 MOCTYIMaK U HALPTaHy CKHILY, 600BATH
ca 1 6o10M, TayaH oaroBop, 6e3 ckuie 0,5 6om0Ba. OcTanu 0roBopH, Kao U Ta4aH
onroBop 6e3 mocrynka u ckuie 6ogosatu ca 0 6010Ba.

IHocTrynak: ‘
P=6-a’ V =a® | | F
96cm* =6-a”* V = (4cm)’ ‘

a’ =16cm? V =64cm® PR e
a=4cm s E

Onaropop maje 180=2-2-3-3-5 wumm 180 = 22.3%.5, y3 IIpUKa3aH MoCTyMaK,
6omoBatu ca 1 6010M, OCTaJIM OATOBOPH, KAO U TayaH 0e3 mocTymka, 0ogoBaru ca 0
0omoBa.

IHocrynak:
180 2
o0 2 180=2-2-3-3-5=2%.32.5
45 3
15 3
5 5
1

3a 3a0Kpy>KEH 0r0BOp 0) M MPHUKA3aH MOCTYyMNaK J0AujenuTu 1 601, ocTamu 0JroBopH,
Kao ¥ TayaH oAroBop 6e3 moctymka, bogosatu ca 0 6o/10Ba.

(a+b)*=5" < a’+2ab+h*>=25 < a’+b*=25-2ab <

Hocrynak:
< a®+b*=25-10 < a’+b*=15

Onrosop aa Bophe cana uma 60 roaunna, y3 npuKasaH nocTymnak, 6ogonaru ca 1 6010M,
OCTaJId OATOBOPH, KA0 U Ta4aH OJIrOBOp Oe3 mocTyrika, 6ogoBaTu ca 0 60/10Ba.
IHocrynak:

X — caoawrve 2ooune Bopha, y — cadawre 2ooune Jlazapa
x-10=5-(y-10) & x-5y=-50+10 < x-5y=-40 < 3y-5y=-40 <
x=3y x=3y x=3y x=3y

& -2y=-40 © y=20
x=3y x =60
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18.

19.

20.

Onrosop aa je mocKymbewme y npornentuma 20%, y3 nmpukaszaH nmocrymnak, bogosaru ca 1
00710M, OCTaJIK OrOBOPH, KA0 ¥ Ta4aH OJIroBop Oe3 moctymka, 6ogoBatu ca 0 6010Ba.

G = oK ;;5: F1)5= 1286 ’
Moctynak: P =15KM =P
I 75- p=15-100
= p = 20%

Oxrosop 1a je P =314 cm?, a 06um O = 62,8 CM, y3 IPUKA3aH [OCTYIAK ¥ HALPTAHY
ckuny, OonoBaru ca 1 6oom. Tauan oarosop 6e3 ckuue 0,5 6og0Ba. OcTtanu oaroBopH,
Kao M TayaH OAroBOp Oe3 IMocTynka u ckuie, 6ogosatu ca 0 6omoBa.

Hocrynak:

c’=a’ +b? P=r?.7 O=2-r-rx B
c?=12° +16° P=10° -7 0=2-10-7

c? =400 P=100-314 0=20-314

¢ =20cm P=314cm*> 0=628cm -

C
r:%:mcm \b_/A

Ognrosop aa je BucuHa npusme H = J3cm, y3 IpUKa3aH MOCTYIMAaK U HAlPTaHy CKUILY,

6omoBaru ca 1 6omom. Tauan oarosop 6e3 ckuie 0,5 6o10Ba. OcTanu 0ArOBOPH, Kao U
TayaH OJIrOBOp O€3 MOCTYIKa U cKuile, bomoBaru ca ) 6o10Ba.

IHocrynak: :
|
. A
LRI SIPRY M =3-a-H P
4 a.._.- wd
H
82../3 s *,
B="— 56-4/3=2-16-/3+M 24..3=24.H
B=16-+/3cm?> M =24-+/3cm? H =+/3cm a

75



Woo~NOOThwWwNE

16.
17. ...

18.

19.

20.
21.
22.
23.
24,
25.
26.

Pjemema:

B)

TPUCTA JABAJACCET LU]CIINX U TPUIECET JBa XUIbaIuTa
r)

a) 1A ©6) HE

... 3aBpiaBa HekoMm of udapa 0, 2, 4, 6, 8.
0,2,4,6,8.

... 3aBprana nudpom 0 wm 5.

0)

0,5

. ... My je 30up nudapa ajespuB ca 3.

. B

. 0,3,6,9.

. 0

.a

. IloBe3uBame U3BPIINTH Ha ciefehyu HauKH:

3030305 bpoj je gemne ca 3.
3030302 bpoj je gemus ca 3.

2020203 Bpoj je gemus ca 2.

4
a)-50 6)5 B)-12
7

a)HE  6) JIA

B

0
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217,
28.
29.
30.
31.
32.
33.
34,

35.

36.
37.

38.

39.
40,

41.
42.
43.
44,
45.
46.
47.

48.

49,
50.

51,

52,
53.

54,

221,82

08-0,2=0,6; 0,15+0,7=0,85;

HE; HA;
—-11+(13+(-4))
5+(18:(-2))=
17 KM

§

-11
25 7

HE
1-1;
8;

HA;

41
JeIHAKOCT
UACHTUTCT
r
pjenieme
UCTH CKYII
jecy
HE

1 5
X+—=—X=]
4 4

B

1
a)x=3 0) X=—=
) ) 3

2

a) X=—;0)x=6
) 3 )
a) x=1 6)x=-1
02+x=04

02-x=04

.

x=04

0,2-0,3=0,06; 0,34:0,17=2

-5-7-(-9)=(-1)-3
-3-(2-5)=6+3
Z¢:>x=3
3

[
=
[

i
I
=
LA

-
I
)
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55. x=2,97

56. x=-

57.r

58. B

50. r

60. B

61. a) Akojex =8 onmajey =2
0) Akojey=1onmajex =4

62. (15, 4)

63. r

64. (3, 5)

65. (C. 6)

66. A3, 5); B(5, 3); C(1,5; 3,5)

67.

Vi
#

et o L Y Sy [ R |
i

0'1234567
68. ... muneapna
69. ... muneapna ... npaBia

70.

LW}

&
[ |




71,
72,
73.
74,
75.
76.
77,
78.
79.

80.
81.
82.
83.
84.
85.
86.
87.
88.
89.
90.
91.
92.
93.
94,
95.
96.

x =14

r
x:y=3:2
B

x=2

B

a)5s 6)2 B)I1 1)4

[Tapanenne npaBe Cy Ha cauIM 3, @ HOPMaJHe IpaBe cy Ha cvuu 1 .

C

W W W W OO ®W O

... CTpaHHIIA ... UjaroHasa
=48 cm

O
r
r

1. xyma

27 cm
25cm

2. nupaMuaa 3. JIONTA

P =54 cm?

B

4. npuszma

5. BaJbak

["eomeTpujcKo THjEI0

bpoj Tjemena

bpoj usuna

bpoj cTtpana

Komxka

8

12

6

YeTBOpocTpaHa
nupamMua

5

8

5
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97. Jlonta 3 ; Kynma 1 ; Tlpusma 4 ; Bamak 5 ; [Mupamuga 2 .
98. B

99. B

100. HE; J1A; JA; JA

101. r

102. a) V49=17, 6)./0,09=0,3, B5) Ezg r) 11:%.

103. -2;-1;0;1; 2.
104.

bpoj a

Penunpouna BpujegHoct 6poja a -2 0.2

|
1
o1
1 |H
N
1 1
WIN G w|w|

Cynpotan 6poj 6pojy a

105. a)> 6)< B) < 1) =
106. r

107. ... najsehu je r), a HajMamX je B)
108. 1

20

109. HE

110. r

111. r

112. 8

113. 816372

114. r

115. B

116.

117. 6
118. 8
119. -7

120 A=-5 A1:5 A2:5 Agz-%
0

121.
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122. a) -8 6) 3
123. -6

124. HE

125. 1

126, -—=-_1°

127. 6
128. r
129. 49
130. =
131.
132. r
133. 50
134. 1288
135. Hspas A uma HajMary BpUjeaHOCT 3a X = 3, a HajMamka BPUjeIHOCT U3pasa je 7,5.
136. 18,0148
137. 1)
138. ©)
139. a)
140. &)
141. x=-6
142. 1;2;3; 4.
143. k=5
144, x=55
145, x<
6
146. (x,y)=(@4,7)
147. 10 romuna
148. 6
149. Pjememacyx=-3ux= 7.
150. Pjememacyx=-2ux=-4.
151. To cy 6pojesu 20; 22 u 24.
152. (x,y)=(0,-1)

153. 1200
154. Kk=6: y=2
X
4 4
155. k=2 _ 4,
95 3 y= 3 X
156. HE
157. JIA
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158.
159.
160.
161.

162.
163.

164.
165.
166.
167.
168.

169.
170.
171.
172.
173.
174.
175.
176.
177.
178.
179.
180.

0
1:300 000

JA

L~

-

N/

520 m®
ML, 0)
2’

W oW X
I
\S)

1,2

0,2

880

0O=24dm
1,3dm
13cm
160 m
B=116°
a=8cm

® W w
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181. a

182. O=44cm; P=154cm

183. 62° 30

184. 30°

185. »)

186. a)

187. )

188. a) un)

189. P=150cm? V=125 cm?

190. v=8cm?

191. P=96.cm? V=64 cm®

192. 1)

193. P=148 cm? V=120 cm®

194. )

195. ... HopmannHa npojekuja

196. P=54cm? V=27 cm?

197. Hasomum zBa Koju Cy ,,HajaKIIe yOU/bUBU®, a OCTajle HOKYLIAjTe CAMH HALPTATH.
K

G K

-

|
|
|
I
I
|
L : =
/’ f.r/

) B

198. ... tauno jenHy npasy.

199. 210=2.3.5-7

200. HE, jep ne mocroju mudpa 13. (260 =2-2-5-13)
201. 61

202. 11; 13; 15

203. Tlocnuje 270 munyTa, y 10 gacosa u 30 munyTa
204. 1)

205.

206. )
207. 1)
208. o)
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209.
210.
211.
212.
213.
214,

215.

216.

217.
218.

2109.
220.
221.
222.
223.
224,
225.
226.
2217.
228.
220.
230.
231.

232.

233.
234.
235.
236.
237.
238.
239.
240.
241.

C
VYnucaru penom cinora: D;BjA; C

w

a) 3,2 6) 0,32 B) 320
20xy

a)

-6

10

(3x—2y)- (3x +2y)
5.(x—3)?

20

0)

-20

a)

lu?2

o)
Xe|-——=,+o|;
2

oo :I::V%%V//({4AA//X{//

-2

12u 16

Bophe cama mma 60 roguna.

Urpuna komra 18 KM, ¢punm xomra 6 KM.

Ha cranumm ,,Kox mocra® n3 ayroOyca cy uzamnuia 23 myTHHKA.
cenrteMopy

Haba je nocnana 5 nucama u 4 pasrieaHuie.

112 m

0)

Pjememacyx=1ux=9.
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242.
243.
244,
245,
246.
247,

248.

249.

250.
251.

252.

253.
254,
255.
256.
257.
258.
250.
260.

[Iponazu
)
m>—

1
n=-=

4
r)

a) Hyna QyHKIuje je X = 2 y
0) mpecjeuHa Tauka ¢ y-ocoMm je (0, 1)

B)

x| 0] 2

y|1]0

1

6 3

245

4 yaca

6 maHa

66,5 KM

20%

1628

r)

A(-2,2) B(- 4, 4) C(-4,-4) D(4, - 4) E(4, 4)
y
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261. VII;

262. a) Xucrorpam
Bpoj yyeHuka
8
7
6
5
4 W bpoj yyeHuKa
3
2
3
0 : ; . .
Hea0BO/bAH A0BO/baH nobap  Bpnrogobap oanuyaH
0) [Ipocjeuna onjena je 3,14.
263. a) I'papukon
Bbpoj yueHuka
8
; — N\
. / AN
L AN
./
2 bBpoj y4eHuka
1
0 :
oeo‘f oq,d‘"’rg\ @bﬁq 0@69 Q?qﬁb
& ¥ & °
0) [Ipocjeuna omjena je 3,00
264. 62 kg
265. a)
VYcmjex ydeHHnKa Ha TECTY M3 MaTEeMaTHKe
oljeHa Opoj yueHHKa
5 5
4 7
3 10
2 5
1 3
0) Cpenma orjjena je 3,20
266. ©6)
267. 36300
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268. o=24°

269. Vruosu cy 150° u 30°.

270. y=34°45"

271. O=6-(2\/§+\/€+2)cm

272. Tlospumna durype je 50 cm?.

273. P=64cm’

274. 0=5-(3++3+2)cm

275. r=4cm

276. P =391 cm?

277. B=67°30

278. 13,5t cm

279. 12 nyra

280. 2mcm

281. O=20mcm P=100m cm?

282. o=60°% P; = 4,71 cm?

283. Jabnan je Bucok 13 merapa.

284. Crpanuue ciauysor Tpoyria cy 2 ¢m; 2,4 cm u 2,8 ¢m.
285. O6um cnuunor Tpoyriaa je O = 60 cm.

286. JIA; HE; JIA; HE

287. EB=15cm

288. a)

289. TIloBpumHA OCjeHUYCHOT AMjena Tpoyria Ha ey je 28,125 cm?.
290. Tlopmmna gerBopoyriaa ABCD je 25 cm?.
291. P=216cm?% V =216 cm®

292. VvV =240cm®

293. P =344 cm’

294. P=96cm? V =64 cm®

295. H=+3cm;

296. V =400cm®

297. a=6¢cm

298. 0)

299. P=18-(8++3) cm? V=723 cm®
300. V=16acm’

301. P=400m cm’

302. P=36+3 cm% V=182 cm®
303. v=48cm’

304. 47520 nurapa

305. P =204rncm’

306. P=324mcm?; V =432n cm®
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307.
308.
3009.
310.

P=9-(1+\/§)7z cm?

P = 24% cm?; V =12z cm?
P =36m cm?

Totpe6Ho je 30,80 dm? kosxe.
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